

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 3. 6 óra -- perc

Ebben az évben több mint ötvenezer hold savanyu és szikes talajt javítanak meg

1957. április 3.

Mezőgazdaságunk fejlesztésének egyik fontos feltétele a gyengén termő, többszázezer holdnyi savanyu-, szikes- és homokterületek megjavítása. A felszabadulás után nagy erővel indult meg ez a munka. 1947-től 1955 végéig 132.000 hold savanyu és 43.000 hold szikes talajt javítottak meg, az elmúlt évben pedig 42.000 hold savanyu és 14.000 hold szikes területen végeztek talajjavítást. Ezenkívül ezer hold futóhomokot az Egerszegi főszele általajtrágyázással tettek termékenyvé.

A talajjavításnak igen nagy jelentősége van a belterjeség szempontjából. Több éven át gyűjtött adatok szerint a megjavított savanyu talajon a buza 2,6, a kukorica 6,2, a cukorrépa 30, a lucerna /szénából/ 13,5 mázsával ad nagyobb holdankinti termést. Még szembetűnőbb a különbség a megjavított szikes talajokon, amelyekén buzából 3,7, takarmányrépából 62 mázsával több termést takarítanak be, mint a javítatlan földről.

Ebben az évben a tervek szerint 34.000 hold savanyu és 18.000 hold szikes talajt javítanak meg, 800 hold homoktalajt pedig aljtrágyázással tesznek termékenyvé.

A kormány továbbra is messzemenő támogatást nyújt a talajjavításhoz. Többek között a javítóanyagot ingyen bocsátja a termelők rendelkezésére, a termelőszövetkezetek pedig hitelt kaphatnak erre a célra. A megfelelő mennyiségű javítóanyag előállítására ebben az évben már korszerű mész- és gipszkő őrlő malmok épülnek. Jelentősen növelik a szikjavításhoz szükséges gépek és eszközök számát is. /MTI/

### Kísérleti községek a Zala völgyében minőségi állomány kitenyésztésére

1957. április 3.

Az elmúlt évben nagyszabású rét- és legelőjavítás indult Zala megye területén. A munkák a Zala folyó mentén kezdődtek és több község határában lecsapolással tisztították meg a réteket és a legelőket, ezzel minimálisra csökkentették a metelykór fellépésének lehetőségét. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának kezdeményezésére most ugynevezett kísérleti községeket hoznak létre. A kísérleti községek a legjobb "családból" származó apállatokat kapják és az úszóakció során elsősorban itt előgítik ki a parasztság igényeit, hogy fajtiszta állatokat nevelhessenek. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 3. 6 óra -- perc

Ebben az évben több mint ötvenezer hold savanyu és szikes talajt javítanak meg

1957. április 3.

Mezőgazdaságunk fejlesztésének egyik fontos feltétele a gyengén termő, többszázézer holdnyi savanyu-, szikes- és homokterületek megjavítása. A felszabadulás után nagy erővel indult meg ez a munka. 1947-től 1955 végéig 132.000 hold savanyu és 43.000 hold szikes talajt javítottak meg, az elmúlt évben pedig 42.000 hold savanyu és 14.000 hold szikes területen végeztek talajjavítást. Ezenkívül ezer hold futóhomokot az Egerszegi főszelet talajtrágyázással tettek termékenyebbé.

A talajjavításnak igen nagy jelentősége van a belterjesítés szempontjából. Több éven át gyűjtött adatok szerint a megjavított savanyu talajon a buza 2,6, a kukorica 6,2, a cukorrépa 30, a lucerna /szénából/ 13,5 mázsával ad nagyobb holdankinti termést. Még szembetűnőbb a különbség a megjavított szikes talajokon, amelyekben búzából 3,7, takarmányrépából 62 mázsával több termést takarítanak be, mint a javítatlan földről.

Ebben az évben a tervek szerint 34.000 hold savanyu és 18.000 hold szikes talajt javítanak meg, 800 hold homoktalajt pedig aljtrágyázással tesznek termékenyebbé.

A kormány továbbra is messzemenő támogatást nyújt a talajjavításhoz. Többek között a javítóanyagot ingyen bocsátja a termelők rendelkezésére, a termelőszövetkezetek pedig hitelt kaphatnak erre a célra. A megfelelő mennyiségű javítóanyag előállítására ebben az évben már korszerű mész- és gipszkő őrölő malmok épülnek. Jelentősen növelik a szikjavításhoz szükséges gépek és eszközök számát is. /MTI/

Kísérleti községek a Zala völgyében minőségi állatállomány kitenyésztésére

1957. április 3.

Az elmúlt évben nagyszabású rét- és legelőjavítás indult Zala megye területén. A munkák a Zala folyó mentén kezdődtek és több község határában lecsapolással tisztították meg a réteket és a legelőket, ezzel minimálisra csökkentették a mételykór fellépésének lehetőségét. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának kezdeményezésére most ugynevezett kísérleti községeket hoznak létre. A kísérleti községek a legjobb "családból" származó állatokat kapják és az üszóakció során elsősorban itt elvégítik a parasztság igényeit, hogy fajtisztá állatokat nevelhessenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 3. 6 óra 05 perc

Rügyeznek a fügefák a pécsi dombokon

1957. április 3.

Pécs környéke egyike az ország legmelegebb vidékeinek. A kedvező éghajlatnak köszönhető, hogy a Mecsek déli lankáin több olyan növény él, amelyek általában csak déli országokban találhatók. Ilyen például a füge. A pécsi szőlőkben - a prэшák mellett - sok helyen diszlik a fügefafa, amelyek évről évre termést hoznak.

A fügét - a feltevések szerint - még a törökök hozták magukkal Pécsre és telepítették a város feletti dombokra. Ez a jellegzetesen déli gyümölcsfa azóta igen jól megbarátkozott a vidék éghajlatával. Évente kétszer virágzik: júniusban és augusztusban, s kétszer hoz termést, nyáron és ősszel. Egy-egy fán általában három-négy kiló füge terem.

A fügefák, amelyeknek nagy része már több mint egy emberöltő óta különlegessége a város környékének, általában jól teleltek és a meleg idő hatására már rügyeznek is. A rügyfakadásból ítélve jó termésre számítanak. /MTI/

Tervezik az új szegedi vasuti Tisza-hidat

1957. április 3.

A szegedi vasuti Tisza-hidat, amelyen a Szeged-Makó közötti vasutvonal haladt át, 1944-ben felrobbantották. A szovjet csapatok építettek ugyan ideiglenes hidat, ezt azonban később le kellett bontani. Azóta ezen a vonalon - Szeged és Szőreg között - vonatpótló autóbusszal és teherautóval bonyolítják le a forgalmat.

A szegedi új vasuti Tisza-hid építésére már megkezdődtek az előkészületek. Figyelembe véve Szeged városépítési tervét, a hidat nem a régi helyén építik újra, hanem, attól délre, a városon kívül, a rendezőpályaudvar meghosszabbításánál, a Boszorkány-szigetet keresztezve.

Az eddigi előkészületek során a Műegyetemen modellkísérleteket, a hid új helyén pedig talajkutató próbafúrásokat végeztek. Az idén az építéssel kapcsolatos tanulmányterveket dolgozzák ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 3. 6 óra 10 perc

Ősszel megkezdik a "Rózsadomb kapujának" az építését

1957. április 3.

A Mechwart liget és a Mártírok útja sarkán levő üres telken állt a Regent ház, amely a második világháborúban elpusztult.

Az Általános Építettervező Vállalat mérnökeinek elképzelése alapján a 21. számú Építőipari Vállalat az ősszel megkezdte a telek beépítését: eredeti formájában megépítik a Regent palotát. A tervek szerint a ház hétemeletes lesz. A földszinten arkádós pillérsor húzódik majd, az első és a második emeleten pedig modern áruházat létesítenek. Ezenkívül mintegy 40 egyszobás, tea-fülkés garzonlakás is lesz az új épületben. A telek másik sarkán a jelenlegi Szomszéd étterem helyén hasonló lakóházat építenek. A két szimmetrikus épület lesz - ahogy az építésszek mondják - a "Rózsadomb kapuja".

Az állami építőipari vállalat dolgozói már a jövő hét elején megkezdik az építkezés előkészületeit. Mintegy 35.000 forintos költséggel feltárják a volt Regent ház még meglévő alapjait / a földre süllyesztett vaspillérek kiemelését. E munkák elvégzése után kerül sor a hétemeletes épület alapjainak a lerakására. /MTI/

és megkezdik

Magyarország is részt vesz a nemzetközi természetvédelmi kiállításon

1957. április 3.

Az 1957 nyarán Moszkvában sorra kerülő Világifjúsági Találkozó keretében nemzetközi természetvédelmi kiállítást is rendeznek. A szovjet Természetvédelmi Bizottság a közelmúltban kérdést intézett a magyar Országos Természetvédelmi Tanácshoz, részt akar-e venni a kiállításon. a magyar természetvédelem munkájának eddigi eredményeivel.

Az Országos Természetvédelmi Tanács elfogadta a meghívást, s hozzáfogott a kiállítási anyag gyűjtéséhez és válogatásához. /MTI/

Az idén több mint harminckétezer holdon termelnek dohányt

1957. április 3.

A Dohányipari Igazgatóság jelentése szerint a dohánytermelési szerződések kötését befejezték. Az ipar részére az idén 32.719 holdon termelnek dohányt. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 3. 6 óra 15 perc

Megkezdődött az idény a turisztikában

1957. április 3.

A Turistaházakat Kezelő Vállalat menedékházaiban fellelő a forgalom. A szobákat már csaknem mind lefoglalták, éppen idejében kapott a vállalat három új házat. Az egyiket Parádon, ahol most hatvan személynek tudnak ellátást biztosítani, a másikat Telkibányán, a volt Károlyi vadászkastélyban, itt alkalmanként kétszáz turistát tudnak elszállásolni. A telkibányai turista-háznak külön érdekessége, hogy közelében egy Mária Terézia korabeli aranybánya és egy jégbarlang van, amely sok érdekességgel szolgál a természetbúvároknak. A harmadik új turistaház a Zemplén hegység legszébb helyén, Óhután van. Itt is kétszáz személy fér el. Ez a turistaház tízezer holdas fenyves közepén épült, a nyári hónapokban még strand is rendelkezésre áll a kirándulóknak. A Turistaházakat Kezelő Vállalat ötven házában alkalmanként több mint 1700 kirándulónak tud ellátást nyújtani.

A vállalat most foglalkozik azzal a tervvel, hogy a nyáron az IBUSZ sportutazási irodájával együttesen többnapos vándorturistákat szervez hétköznapokon. Szombatra, vasárnapra pedig kibebb kirándulásokat iktatnak be. /MTI/

Telteljesítette első negyedévi tervét a Vörös Csillag Traktorgyár

1957. április 3.

A kispesti Vörös Csillag Traktorgyár az idén 1100, DT 413 típusú, vontatáshoz, utépitéshez, földtöréshez kiválóan alkalmas lánctalpas traktort gyárt, főként exportra. A három köbméter befogadóképességű földszállító dömpereből az idén ezer készül a gyárban. A tavalyi M 25 típusú traktort, az üzemi tapasztalatok figyelembevételével, 28 lóerős, univerzális traktorrá alakítják át, amelynek mintapéldányát még az idén elkészítik a gyárban.

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói még nem érték el a tavalyi harmadik negyedévi termelési szintet, de hogy már nem járnak messze tőle, bizonyítja: idei első negyedévi termelési terüket 103 százalékra teljesítették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 3. 6 óra 20 perc

A környék lakóinak örömeire még ezen a héten befejezik a cölöpverést a Sziget utcai gépház építkezésénél

1957. április 3.

Az Ujpesti rakpart Sziget utcai szakaszának lakói türelmetlenül várják, mikor készül el már a vízművek új gépházának cölöpözése. Két cölöpverő reggeltől estig működik s hatalmas erővel veri a talajba a vasbeton oszlopokat, amelyekre a gépházat építik majd. Ez a mintegy 15 millió forint beruházással épülő földalatti gépház és a hozzátartozó csőhálózat jövőre készül el, a Margitsziget kutjainak vizét hozza a pesti oldalra. Napi 70.000-80.000 köbméter vízzel járul majd hozzá, főleg a felsőbb emeleti lakások jobb vízellátásához.

A földalatti gépház cölöpözése még ezen a héten befejeződik, utána a vasbeton alapozáshoz kezdenek. Ez azonban már zajtalan történik, s nem zavarja a környéken lakók nyugalmát. /MTI/

Jutányos áron vásárolhatnak méhesládokat a kezdő méhészek

1957. április 3.

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ közbenjárására az Országos Takarékpénztár kezdő méhészeknek - bizonyos feltételek mellett - hitelt folyósít állományuk feljavítására, vagy fejlesztésére. A kiadott hitelekre - s készpénzért is - a központtól méhesládokat, kaptárakat és egyéb méhészeti felszereléseket lehet vásárolni. A méhesládokat akácvirágzás után, július elejétől - jutányos áron árusítják s családonként egy kiló múltépet is adnak. Vásárolni lehet méhesládokat kaptárak nélkül is. /MTI/

Szemenként csomagolt kockacukor az eszpresszók részére

1957. április 3.

A legtöbb eszpresszóban, ha állva fogyasztja el kávéját a vendég, maga veszi ki - nem egyszer kézzel - a tartóból a cukrot, amivel a higiénia követelményeit sértik. A cukoripar most elhatározta, hogy szemenként csomagolt kockacukrot hoz forgalomba. Ugy tervezik, hogy egy szimplához elegendő cukrot, az úgynevezett pikoló nagyságot burkolják papírba. Az előkészületeket már megkezdtek: most alakítják át az édesipartól kapott csomagológépet, amely rövidesen megkezdni munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1957. április 3.

6 óra 25 perc

Pénteken este hat órakor: divatbemutató, vigaszdíj és lottó-sorsolás a MEDOSZ-ban

1957. április 3.

Az e heti lottóhúzást és az első lottó vigaszdíj-sorsolást - az április 4-i ünnepségek miatt nem csütörtökön, hanem április 5-én, pénteken hat órai kezdettel tartják meg a MEDOSZ színháztermében. A szelvények beküldési határideje változatlanul csütörtökön déli 12 óra.

Az izgalmas kettős eseményt zenés divatbemutató előzi meg. A Lottó Áruház felvonultatja a készülő - mintegy 24 félé különböző női, férfi és gyermek - tavaszi és nyári ruhamodelljét.

A bemutató után kerül sor a lottó vigaszdíjak sorsolására. A négy fogadási hét jutalom-sorsolás elnevezésű szelvényrészei külön-külön zsákokba rakva várják a húzást, amelyhez öt kerék segédkezik majd. Az első kisebb kerékbe helyezik el az egyes fogadási heteket jelképező négy számot. Ebből húzzák ki, hogy melyik heti szelvények vesznek részt a sorsoláson. Ezután a kisorsolt heti szelvényeket - azok számától függően - beleöntik a szerencsekerekekbe. Ezek közül a két nagyobb kerék 120 centiméter átmérőjű, 70 centiméter vastagságú, s az alappal együtt mintegy öt mázsa súlyú. Ezekbe egyenkint 900.000 szelvényke fér el. A kisebb kerék 450.000 szelvény befogadására alkalmas. Húzáskor - ha mind a három kerékben van szelvény - a nagy kerekekből egymás után kétszer, a kisebbből pedig egyszer vesznek ki egy-egy számot. Ezután újabb kerékbe kerülnek a nyereménylevélek, amelyek a jutalomtárgyakat tüntetik fel. A sorsolásról először a jutalomszelvény számát, majd a jutalomtárgyat húzzák ki.

Az első tárgysorsoláson 180 értékű díj-t nyerhetnek a szerencsés lottószelvény-tulajdonosok. A főnyeremény egy Wartburg típusú személygépkocsi. Egyéb nyeremények többek között: három Pannónia motorkerékpár, 15 férfi és női kerékpár, - ebből öt Dongó segédmotorral - két háló- és egy kombinált szoba butor, konyhabutor, két zeneszekrény, öt lemezjátszó, tíz hétesöves AR 701-es típusú rádió-készülék, öt televíziós készülék a hozzávaló antennával, öt táskarádió, husz tűzhely és kályha, csaknem ötven 2000-2500 és 3000 forintos vásárlási utalvány, tizenegy kétszemélyes beutaló az ország különböző üdülőibe. A nyereménytárgyakat majd a Lottó Áruház adja ki.

A jutalom-sorsolás után a már ismert módon kerül sor a lottójáték ötödik heti húzására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957. április 3.

6 óra 30 perc

Az idén már kilenc alkalommal szállítottunk repülőgépen primőr salátát és retket Prágába

1957. április 3.

Március 22-én kezdte meg a MALÉV a primőr saláta és retkek repülőgéppel történő szállítását Békéscsabáról, illetve Budapestről Prágába. A reggel szedett, szinte még harnatos primőrt Prágában szívesen fogadták. Az idén eddig már kilenc alkalommal indult Prágába repülőszállítvány s egy-egy alkalommal mintegy huszezer fej salátát vitt a gép. A szállítások előreláthatólag április közepéig folytatódnak. /MTI/

Műszakilag megalapozott verseny indult a pusztaváni szénbányákban

1957. április 3.

A pusztaváni szénbányák jelentősen túlteljesítették első negyedévi tervüket és a dolgozók kívánságára most műszakilag megalapozott új verseny indult a siker megtartásáért. Ezentul minden hónap elején megbeszélést tartanak, amelyen a műszakiakon kívül részt vesznek a bányász-csapatvezetői, frontnesterai, legkiválóbb dolgozói. Felméri az újonnan műszaki adottságait, feladatait és ezek alapján határoznak havi munkájukról, felajánlásukról. /MTI/

Puccini-triptichon a budapesti rádióban

1957. április 3.

A budapesti rádió egymás után készíti el a felvételeket Puccini triptichonjáról, vagyis három kisoperájáról, a Gianni Schicchi-ről, a Köpeny-ről és az Angelica nővér-ről. Az első kisopera bemutatója április 14-én lesz, a Köpeny május végén adja elő a rádió, az Angelica nővér felvételei pedig a nyáron lesznek. A Gianni Schicchi-t Vaszy Viktor vezényli, a másik kettőt Polgár Tibor.

A köpeny Nádasy Kálmán fordításában és rendezésében kerül a mikrofon elé. Nádasy április 9-re érkezik haza Olaszországból, s első rádiós munkája a köpeny rendezése lesz. A kisopera főbb szerepeit Birkás Lilian, Palló Imre és Mátrai Ferenc énekli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. április 3. 9 óra -- perc

Nevelési tanácsadás Vas megyében szovjet és más külföldi tapasztalatok felhasználásával

1957. április 3.

A szombathelyi SZTK kórházban eredményesen dolgozó nevelési tanácsadó működik. A tanácsadás keretében orvosok és pedagógusok nyújtanak segítséget a szülőknek és az iskoláknak egyes nehezebb gyermeknevelési, oktatási problémák megoldásában. Az értékes és hasznos tanácsadás munkájában felhasználják szovjet, francia, német és más külföldi neveléstudományi intézmények tapasztalatait is.

A vizsgálatra küldött gyermekek először gyermekgyógyászhoz és ideggyógyászhoz kerülnek, majd pedagógus vizsgálja meg a kis pacienseket. Ezután összegezik a vizsgálat eredményét s ennek alapján tesznek javaslatot a kezelésre, foglalkoztatásra.

A mind látogatottabb nevelési tanácsadónak most az a terve, hogy a jövőben a vizsgálat után is figyelemmel kíséri a hozzá küldött gyermekek sorsát. /MTI/

Emlékkünnepség Szegeden Juhász Gyula halálának huszadik évfordulóján

1957. április 3.

Husz évvel ezelőtt, 1937 április 7-én halt meg Juhász Gyula a nagy magyar költő szülővárosában, Szegeden, az évforduló alkalmából emlékkünnepségeket rendeznek. A belvárosi temetőben küldöttségek koszorúzzák meg Juhász Gyula sírját s a költő egykori lakóházának falán emléktáblát lepleznek le.

A szegedi Nemzeti Színházban április 7-én, vasárnap délelőtt irodalmi matinét rendeznek, amelyen Dutka Akos, Juhász Gyula egykori barátja és költőtársa mond ünnepi beszédet. A matinén fővárosi és szegedi művészek tolmácsolják a költő műveit.

A város írói Juhász Gyula emlékkönyvet állítottak össze, amely az évfordulóra kerül az olvasók kezébe. Kiadják ezenkívül Börsi Julia: Tied a siring című irását, amelyben közzéteszi a költőhöz több hozzáírott versét és levelét. /MTI/

Hogyan keletkeznek a közmondások? - a Vas megyei Olad község hagyományait

Feldolgozták

1957. április 3.

Tóth József, szombathelyi könyvtáros "Vas megyei életképek" címmel feldolgozta a Vas megyei Olad község hagyományait. A feldolgozás eredeti Vas megyei kiejtéssel ismerteti az egyes oladi és általános Vas megyei szokásokat, közmondásokat s azok keletkezésének körülményeit. Az életképeket színpadra is alkalmazzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 április 3 11 óra 25 perc

Meghosszabbítják a budapesti iparciküzletek nyitvatartási idejét

1957 április 3

A fővárosi tanács iparcikkereskedelmi irodája a Belkereskedelmi Minisztériummal egyetértésben a dolgozók kivánságára meghosszabbította számos budapesti iparciküzlet nyitvatartási idejét. Az utasítás értelmében április 1-től a háztartási boltok 19, illetve 20 óráig tartanak nyitva. Az illatszerboltok és a vas- és edényboltok 19 óráig, a ruházati boltok, cipőboltok és ÁTEX üzletek 18.30-ig, illetve 20 óráig állnak a vásárlók rendelkezésére. A budapesti bútort- és hangszerkereskedelmi vállalatok, az ajándékcikkek árusító üzletek, valamint a KIRAVILL szeküzletek ugyancsak meghosszabbított nyitvatartással 19 óráig, illetve 20 óráig lesznek nyitva.

Az üzletek nyitvatartásának módosítása elsősorban a főútvonalakon levő üzletekre vonatkozik. A nyitvatartás meghosszabbítását az is indokolta, hogy a kora esti órákban a város bolterületén még igen nagy a forgalom, viszont nem igen lehetett nyitott üzleteket találni. /MTI/

Több nyelven beszélő turistavezetők-Uj idegenforgalmi iroda várja a látogatókat Badacsonyban

1957 április 3

Evente sok ezer, külföldi látogató is felkeresi Badacsony nevezettségét. A Veszprém megyei tanács ezért a badacsonyi vasútállomás mellett új idegenforgalmi irodát épített. Az épület szürke beazaltból készül, helyiségeit magyaros bútorokkal rendezik be.

Az idegenforgalmi iroda május végén kezdi meg a bel- és a külföldi látogatók kirándulásainak szervezését. A külföldieket több nyelven beszélő turistavezetők kalauzolják majd. /MTI/

B 10. kiadás 1957 április 3

12 óra 35 perc

Külön önköltségsökkentési tervet készít valamennyi Fejér megyei állami gazdaság

1957 április 3

A több és olcsóbb mezőgazdasági termelés, a természet-átalakítás növelésének módszereit és az ellenforradalom elleni harc ügyét beszélték meg kedden Pusztaszabolcson tartott egésznapos értekezletükön a Fejér megyei állami gazdaságok vezetői. A husz Fejér megyei állami gazdaság értekezletén megállapították, hogy az ellenforradalmi elemektől megtisztították az állami gazdaságokat, s most tovább folytatják az ideológiai harcot az ellenforradalom maradványai ellen. Erről a Fejér megyei állami gazdaságokban végbement egészséges tisztulási folyamatról beszélt felszólalásában Matolcsi János miniszterhelyettes is. Hangsúlyozta azonban, hogy ezen a téren még van tennivaló. Példának hozta fel az állami gazdaságok munkástanácsait, amelyek becsületes tagjai maguk is érzik, mennyire nehezíti munkájukat, ha itt-ott még kulákok vannak soraikban. A munkástanácsok becsületes tagjai azonban eltávolítják az overállba öltözött kulákokat, földbirtokosokat, vagy volt csendőröket. A munkástanácsokban az állami gazdaságok dolgozóinak nevében csak olyanok beszélhetnek, akik maguk is egész életükön keresztül saját kezükkel keresték kenyerüket. Majd a becsületes dolgozó mezőgazdasági szakemberek megbecsüléséről szólt a miniszterhelyettes, s szavaltette azt is, hogy még vannak, akik szeretik távol tartani magukat a politikától, nem állnak ki nyíltan a népi demokrácia és a kormány mellett. A jelenlevők élénk helyesléssel fogadták megállapítását; az, aki elfogadja a népi demokrácia kenyerét, s elfogadja annak pénzét, álljon ki a népi demokrácia és a kormány mellett.

Az önköltségsökkentés érdekében Bagi Józsefnek, a velencei Győzelem Állami Gazdaság igazgatójának kezdeményezésére elhatározták, hogy éves tervük jóváhagyása után valamennyi Fejér megyei állami gazdaság a legrövidebb időn belül külön önköltségsökkentési tervet készít. Farkas József, a Ráckeresztúri Állami Gazdaság igazgatója bejelentette, hogy a tehénészek között spontán indult április 4-i munkaverseny eddig is szép eredményt hozott: az istállóátalakítások néhány hét alatt egy-másfél literrel emelkedtek.

Az értekezlet végen megállapították, hogy sok heverő tartalék van, amelyekkel eredményesen csökkenthetik az önköltséget. Ezt a célt szolgálja többek között az a határozatuk is, hogy a legrövidebb időn belül bizottság vizsgálja felül az erő- és munkagépek elosztását a Fejér megyei állami gazdaságok területén. /MTI/

B 11. kiadás

1957 április 3

12 óra 40 perc

Megérkezett az első spárgaszállítmány a fővárosba

1957 április 3

Szerdán reggel 34 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből tojás 8, primór 4, paraj 1, burgonya 18 és vegyes darabáru 3 vagon. Befutott még 28 tehérgépkocsi különféle zöldséggel és vágott baromfival. Hajóval 83 kosár paraj, sóska és zöldhagyma érkezett a Nagyvásártelep kikötőjébe.

Megjelent a piacon az első korai spárgaszállítmány, amely a Kecskeméti Kísérleti Gazdaságból érkezett a budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat részére. Primórból-saláta, retek, és zöldhagyma - élénk kínálat volt, mivel az alföldi termelőszövetkezetek 4 vagon melegágyi és üvegházi újdonságot szállítottak a fővárosba.

A Budapesti Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat szerdán 700.000 friss tojást és 100 mázsa tisztított, vágott pulykát osztott el a KÖZMET boltok között.

A budapesti földművelésszövetkezeti lerakatokban a tejfel eddigi 17 forintos árát 15, a tehénturó eddigi 18 forintos árát pedig 17 forintra szállították le. /MTI/

Miben különbözik a szovjet hitel a kapitalista kölcsönöktől - A Magyar Nemzeti Bank elnökének nyilatkozata

1957 április 3

A hazánknak nyújtott szovjet gazdasági segítség pénzügyi vonatkozásairól a következő tájékoztatást adta az MTI-nek Szántó Dónes, a Magyar Nemzeti Bank elnöke:

- A Szovjetunió és Magyarország között megkötött gazdasági egyezmények alapvető segítséget jelentenek nép gazdaságunk helyreállításához és továbbfejlesztéséhez, s megalapozzák kormányunknak az életszínvonal emelésére tett intézkedéseit.

- A Szovjetunió 750 millió rubel összegű új hosszulejratu hitelt bocsát rendelkezésünkre, két százalékos kamattal, megpedig minden fedezet kikötése nélkül. Különösen kedvező számunkra, hogy a hitel törlesztését csak 1961-ben kell megkezdeni és tíz év alatt szokásos export-ruinkkal fizetjük vissza.

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1957 április 3 13 óra 40 perc

/Miben...1.folyt./

A szovjet kölcsönfeltételek előnyei igen szembetűnőek, ha figyelembe vesszük, hogy például a washingtoni Export-Importbank a hitelek után legalább 4-5 százalékos kamatot számít fel. Az Angliának legutóbb nyújtott dollárhitel kamata 4 és fél százalék és Anglia az igénybevett hitel után 120 százalékos fedezetet köteles adni, mégpedig USA értékpapírokban. A gazdaságilag gyengébb országokkal szemben ennél is nagyobb mértékben érvényesül az amerikai kölcsönök kizsákmányoló jellege.

- A korábban nyújtott hitelekkel együtt az idén összesen 240 millió rubelt, azaz 60 millió dollár értékű szabad devizát és 635 millió rubel értékű árut kapunk hitelbe a Szovjetuniótól. A szabad-deviza nagymértékben hozzájárul fizetési mérlegünk egyensúlyának biztosításához. Ugyanílyan szempontból rendkívül jelentős, hogy a Szovjetunió hosszabb haladékot adott 150 millió rubelt meghaladó tartozásunk törlesztésére és elengedte egymilliárd forint összegű tartozásunkat.

- A Szovjetunió által biztosított 45.000 vagon buza lehetővé teszi, hogy szükségleteinket az új termés betakarításáig abban az esetben is fedezzük, ha a parasztság készleteiből jelentősebb mennyiség nem is kerülne piacra. Takarmánygabonából, amely a világpiacra jelenleg hiánycikk, 20.000 vagonot kapunk, s ennek az állatállomány fejlesztése és a húselállítás további javítása szempontjából van nagy jelentősége. A búzát és a takarmánygabonát egyébként szabad devizáért távoli piacokon kellene beszerezni, ami a fuvar költségekkel együtt legalább 50 millió dollárral terhelné fizetési mérlegünket.

- A fontos nyersanyagok, amelyeket az egyezmény biztosít számunkra, szilárd bázist jelentenek ipari termelésünknek és elősegítik az ipar jövedelmezőségét is. Ezeket az anyagokat ugyanis a tőkés piacokon csak jóval drágábban, vagy egyáltalán nem tudnánk beszerezni. A Szovjetunióból érkező 1,2 millió tonna szénért a tőkés piacon 30 millió dollárt kellene fizetnünk. Vasércet csak tengerentúlról igen magas fuvar költség el tudnánk beszerezni. A Szovjetunióból érkező 400.000 köbméter fűrészelt-áru nélkül nem tudnánk teljesíteni lakásépítési programunkat.

- A jelentős nyersanyagszállítmányok a fogyasztási cikkek gyártásánál további eredmények elérését teszik lehetővé. Ugyanakkor nagymennyiségű közfogyasztási cikk és háztartási felszerelés szállításával közvetlenül is segíti a Szovjetunió a lakosság áruellátását.

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1957 április 3 13 óra 45 perc

/Miben...2.folyt./

Sok olyan áru érkezik, mint a motorkerékpár, a mosógép, amely nálunk jelenleg hiánycikk. Ezeket az árut a fejlett szovjet ipar a világpiaci átlagot is meghaladó minőségben állítja elő.

- A szovjet áruszállítók biztosítékot nyújtanak a lakosság szükségleteinek minél teljesebb kielégítésére, sőt számos vonatkozásban készleteink feltöltését is lehetővé teszik. A szovjet-magyar megállapodások tehát nagymértékben segítik a vásárlóerő és az árualap egyensúlyának helyreállítását és a fogyasztási árak színvonalának stabilitását. A nagy segítség ellenére azonban jövőnk biztosítása érdekében továbbra is dolgozunk jó munkája, a termelés és a termelékenység növelése a legfontosabb. A Szovjetunió baráti segítsége ezt a kötelezettséget rója ránk, hogy a magunk részéről is megtegyünk minden erőfeszítést nép gazdaságunk megszilárdításra és továbbfejlesztésére - hangzik a Magyar Nemzeti Bank elnökének nyilatkozata. /MTI/

Többtízezer méter német divatszövet került az üzletokba

1957 április 3

A szaküzletek és az állami áruházak megkezdték a Német Demokratikus Köztársaságból érkező szövetek árusítását. A vásárlók többtízezer méter férfi és női ruhaanyag között válogathatnak. A szöveteknek máris nagy kelte van, mivel a gazdag választék lehetővé teszi, hogy mindenki az izlésének a legmegfelelőbbet vásárolja. A kereskedelem ezekből az anyagokból kiskosztümöket is készítettett a tavaszra és ezek is rövidesen az üzletokba kerülnek. /MTI/

Több mint 120 új üzlet nyílik vidéken

1957 április 3

Az idén tovább bővül a vidéki városok, települések üzlethálózata. A tervek szerint ebben az évben az ország különböző részein 123 új üzletet nyitnak. Többek között Miskolc, Komló, Szombathely, Debrecen, Salgótarján, Dunapentele, Pécs-Meszés, Zalaegerszeg, Kazincbarcika, Tiszapalkonya és Kaposvár lakossága kap új üzleteket.

A fűszer, háztartási, hentes és tejboltokon kívül cukrászdák, éttermek, valamint rádióvillamosági és háztartási szaküzletek is letesülnek. /MTI/

B 14. kiadás 1957 április 3 14 óra 05 perc

Tíz nap alatt tízezer hold földet szántottak meg a baranyai traktorosok

1957 április 3

A baranyai falvak határban tízezer traktor szántja a földeket ezekben a napokban. Az idén a munkák jórészt egyéni gazdáknak végzik a gépállomások, s a szétszórt parcellák megművelése nagy feladat elé állítja a traktorosokat. Ennek ellenére az elmúlt tíz nap alatt mintegy tízezer hold földet szántottak meg a gépállomások.

A Bólyi Gépállomás körzetében 70 traktor dolgozik és naponta körülbelül 250 hold földet forgatnak meg. Több termelőszövetkezetben - így például Lippón, Bólyon-már a kukorica számára is előkészítették a vetésterületet. A gépállomás traktorosai, akik a tavaszi munkák során a megye legjobbjai közé küzdöttek fel magukat, április elején 4 ezer holdat szántottak fel.

A tavaszi szántás során érdekes kezdeményezés született a Mohács-szigeti gépállomáson. Itt túlnyomórészt egyénileg dolgozó parasztnak dolgoznak a traktorosok. A szigeti gazdák, akiknek egy dűlőben van a földjük, együttesen kötnek szerződést a gépállomással és az egyszerre végzi el nekik a szántást. Így jól jár a traktoros, mert nem kell ide-oda vándorolnia és a gazdák is, mert a gép addig nem megy tovább, amíg abban a dűlőben nem végzett a szántással. Ezt a rendszert most a többi baranyai gépállomás is átveszi. /MTI/

---

Kétezer hold rétet víztelenítenek az idén Vas megyében

1957 április 3

1955 őszén tízezer tervet készítettek Vas megye állattenyésztési szakemberei a megye vízenyős rétjeinek víztelenítésére. E terv végrehajtása során tavaly 1500 hold rétet szabványították meg a víztől.

Az idén a Kerca-völgyben eltérő mintegy kétezer holdnyi legelőt, rétet akarnak használatosá tenni. E célra egymillió forintot fordít a mezőgazdasági igazgatóság. A munkálatokat rövidesen megkezdik.

Számítások szerint a rétök víztelenítésével mintegy 30 ezer mézsával több szénát terem a megyében. /MTI/

---

B 15. kiadás 1957 április 3 14 óra 20 perc

Koszoruzási Unnepe az amerikai hősök emlékművénél

1957 április 3

Hazánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából szerdán délelőtt a Fudaórsi úton megkoszorúzták a második világháborúban a fasizmus elleni harcokban elesett amerikai hősök emlékére emelt emlékművet.

Az emlékműnél a Néphadsereg diszörvére sorakozott fel csapatzászlóval.

Az amerikai himnusz elhangzása után a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány nevében Nagy Déniel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Szarka Károly külügyminiszterhelyettes helyezett el koszorút az emlékmű talapzatára. A Hozafias Népfront nevében Dávid Ferenc, a Hozafias Népfront Országos Tanácsának titkára és Sebestyén Nándorné, a fegyveres testületek nevében Uszta Gyula vezérőrnagy és Garamvölgyi Vilmos rendőrvezérőrnagy, Budapest Főváros Tanácsa nevében Posta László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára koszorúzott.

Az amerikai hősök emlékművénél tartott koszoruzási Unnepe a magyar Himnusz hangjaival ért véget. /MTI/

---

Makó környékén megkezdtek a hagymaföldek "kaparását"

1957 április 3

Nagy munka kezdődött most Makó határában, ahol több mint ötezer holdon terem az idén vörös- és fokhagyma; elérkezett a növényápolás ideje. A hírneves fűszernövényt rendkívül korán elvetették, s a napsütöses meleg idő, az utóbbi napokban lehullott langyos eső hatására a dugghagyma zöld hajtása már 6-8 centiméter nagyságu.

A makói határban sokszor - főleg asszonyok és leányok - "kaparják" a hagymaföldet. A kaparás ezen a vidéken ismert kifejezés: kis kézi kaparóval szedik ki a gyomnövényt a vetés közül. Fáradtságos munka ez, mert földön térdelve, vagy guggolva kell végezni, másképp nem lehet gyomtalanítani a sűrűn vetett, érzékeny dugghagymát. Ezen a mezőgazdasági munkán nem lehet könnyíteni, most is ősi módon végzik, ahogy évszázadokkal ezelőtt. A makói asszonyok azonban már megszokták, szívesen csinálják, s naponta egyenkint több mint száz négyszögletűn végzik el így guggolva, térdelve a gyomtalanítást. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK  
B 16. kiadás 1957 április 3 14 óra 10 perc  
Időjárásjelzés

1957 április 3

A Meteorológiai Intézet jelenti április 3-án,  
szó szerint:

#### Nappali enyhesség

Spanyolország, a LaManche-csatorna és Dánia felett magasnyomású gerinc alakult ki, így az óceáni ciklonok magasabb szélessége felé északi irányban, az óceánon áthaladnak kisebb esőzések okozva a Brit-szigeteken, valamint Skandinávia északi részén. A Földközi-tenger és a Cseh medence feletti ciklonok továbbra is felhős, esős időt okoznak az Alpok környékén és a Kárpát medence nyugati részén.

Hazánkban minden változóan felhős volt az idő. A Dunántúlon sokfelé esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége délnyugaton a 10-13 mm-ig is elérte. A nappali hőmérséklet Sopron, Vas és Zala megyékben csak 12-15 fokra, máshol általában 19-22 fokra emelkedett. Ma hajnalban az ország nagy részén 6-9, északkeleten 0 plusz 3 fokos minimumok alakultak ki.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,4 mm-rel volt magasabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szó szerint 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, a Dunántúlon a mai nap folyamán még néhány helyen kisebb eső. Mészkelt keleti, északkeleti légáramlás. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

Várható lecsalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában 5-8, északkeleten 1-4, helyenkint talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a Dunántúlon 15-18, máshol 19-22 fok között.

A Dunai vízállása Budapesten szó szerint reggel: 414 cm.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 17. kiadás 1957 április 3 14 óra 25 perc

Szervezzék falugyűléseket, rendezzen mezőgazdasági kiállításokat a Hazafias Népfront

1957 április 3

A Hazafias Népfront Szolnok megyei bizottsága mellett működő mezőgazdasági tanácsadó testület október óta kedden tartotta első ülését. Horváth Imre, a megyei tanács mezőgazdasági osztályvezetője terjesztette be a többéves mezőgazdasági programot. Rémáratott, hogy ismét nagy szükség lenne a Hazafias Népfront aktív segítségére elsősorban mezőgazdasági propaganda megszervezésében. El kell érni, hogy a mezőgazdasági tapasztalatcserére utazó csoportok 33 százalékos utazási kedvezményt kapjanak és a szükséges önköltségi áron juthassanak ellátáshoz. A Hazafias Népfrontnak falugyűléseket kell szerveznie, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy a falusi lakosság egyrésze az öt érintő mezőgazdasági és agrárpolitikai kérdésekben meglehetősen tájékozatlan. A Hazafias Népfront rendezzen ismét mezőgazdasági kiállításokat, s ezeken a növénytermesztés és az állattenyésztés egy-egy ágának eredményeit minden faluban évenként több esetben mutassák be.

A mezőgazdasági tanácsadó bizottság tagjai örömmel vették tudomásul, hogy javaslatukkal majd a parlament mezőgazdasági bizottsága is foglalkozik. /MTI/

B 18. kiadás

1957 április 3

14 óra 50 perc

Az MTI Foto képanyaga

április 3-án

Felszabadulási diszünepség az Operaházban  
 Szovjet emléktábla leleplezése a Nagyvárad téren  
 Amerikai hősök sirjának megkoszoruzása a Budaörsi uton  
 Üzemi Ünepség az Óbudai Hajógyárban  
 Felszabadulási Ünepségek az iskolákban  
 Szovjet kulturális küldöttség érkezése  
 Művészeti díjak kiosztása  
 SZÖVOSZ kitüntetések  
 Munkaverseny a MAVAG-ban  
 Népművészeti szóttések készítése  
 Vasas képzőművészek kiállítása az Egressy Színpadon  
 Az irodalmi színpad első előadása  
 Divatbemutató a Ruháipari Tervező Vállalatnál  
 Új autóbuszvonal a Boráros tér és Gyál között  
 Középiskolások országos kosárlabda döntő mérkőzései

x

/folyt.köv./

B 19. kiadás

1957 április 3

14 óra 50 perc

/Az MTI Foto képanyaga ...folyt./

Április 4-én

Koszoruzás a Szabadság téren és a Hősök terén  
 Fogadás a Parlamentben  
 Diszkivilágítás Budapesten  
 Vidéki ünepségek, koszoruzások  
 A szovjet kulturális küldöttség programja  
 A Magyar Uttoro Szövetség felszabadulási Ünepsége a Rózsa  
 Ferenc Művelődési Házban  
 Budapest-Vidék labdarugó mérkőzés  
 Bencze Lajos birkózó-bajnok tanítja a fiatalokat a birkózásra.  
 /MTI/

---

Megkoszorúzták Versegny Ferenc szobrát Szolnokon

1957 április 3.

Versegny Ferenc költő és filozófus születésének kétszázadik évfordulója alkalmából szülővárosában, Szolnokon szerdán megkoszorúzták a költő tiszparti bronz mellszobrát.

Az évforduló alkalmából a Hazafias Népfront megyei bizottsága kirdja a költő levelezőlap-nagyságu arcképét, a megyei tanács művelődési osztálya pedig diafilmet készített Versegny munkásságáról. Tervek szerint a TIT folyóirata, a Jász-kunság külön számban ismerteti a város neves szülöttének irodalmi, nyelvészeti, filozófiai és zenetörténeti munkásságát.  
 /MTI/

---

B 20. kiadás 1957 április 3. 14 óra 55 perc

Halálraítélték az egri ellenforradalmárok két vezetőjét

1957 április 3

A miskolci megyei bíróság különválasztott eljárással tárgyalta Egerben az egri járásban gerázdálkodott ellenforradalmároknak, dr. Szombati Istvánnak és hat társának az ügyét. A bíróság több napig tartó tárgyalás után szerdán délelőtt hirdetett ítéletet.

A tárgyaláson nyert bizonyítékok alapján bűnösnek mondotta ki a vádlottakat a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésért. Dr. Szombati és társai az októberi és a novemberi ellenforradalmi események idején felhívásokkal, személyes intézkedésekkel negatív irányú felforgató tevékenységet fejtettek ki a járás községeiben és az egri járási tanácsnál. Felhívásaikkal a kommunisták eltávolítására, a törvényes uton választott tanácsotagok üldözésére mozgósítottak. Több intézkedéssel sztrájkra uszítottak, kapcsolatot tartottak a sztrájkot irányító budapesti elemekkel. A vádlottak még decemberben is folytatták felforgató tevékenységüket, amikor a kormány ellen akarták hangolni a lakosságot és a törvényes rendelkezések megtagadására uszítottak.

A bíróság a bizonyítékok alapján dr. Szombati István volt horthysta tanácsost, Berzsenyi György volt horthysta főjegyzőt, az ellenforradalom két vezetőjét halálra ítélte. Veres Lajos 12 évi, Mészáros György 10 évi börtönbüntetést és egyéb mellékbüntetést kapott. A többi vádlottat hat hónaptól 3 évig terjedő börtönnel sújtotta a bíróság. A vádlottak kegyelemért és enyhítésért fellebbeztek. Ügyüket a Legfelsőbb Bíróság elé terjesztették. /MTI/

Jogi doktorokat avattak a Szegedi Tudományegyetemen

1957 április 3

Szerdán a Szegedi Tudományegyetem aulájában 60, az elmúlt években végzett jogászt avattak doktornak. Baróti Dezső, a Szegedi Tudományegyetem rektora szólta a fiatal jogászokhoz, majd azok a rektori botra téve kezüket, letették a doktori esküt. Az eskütétel után dr. Bólya Lajos, az állam- és jogtudományi kar dékánja doktornak avatta a jelölteket, majd ezt az egyetemi tanács tagjai közfoglásával is elismerték.

A Szegedi Tudományegyetemen a következő hetekben összesen 300 olyan személyt avatnak doktornak, akik 1951 óta fejezték be tanulmányaikat. /MTI/

B 21. kiadás 1957 április 3. 15 óra 05 perc

Megérkeztek az NDK megbízottai, s megkezdték a tárgyalásokat televíziós adó berendezésnek a szereléséről - Össze megkezdte működését az új adóállomás

1957 április 3

A 23. számú Építőipari Vállalat nagy erővel építi a Széchenyi hegyi új televíziós adóállomást: a heten hozzálat-  
tak a belső vizvezeték, csatorna, fűtőberendezések, villanyháló-  
zat szereléséhez is.

Mint ismeretes a 30 kilowattos adót a Német Demokratikus Köztársaság szerelői rendezik be, s a 38 méter magas antenna-torony szerelését is ok irányítják. A négytagú szakbizottság a héten érkezett a fővárosba, s azonnal megtekintették az építkezést. A tárgyalások alapján úgy döntöttek, hogy a televíziós adó berendezésének az összeállítását májusban kezdik meg. Rövidesen sor kerül az antenna-torony felállítására is, ezt a munkát a Főmunkás Lakatosipari Vállalat dolgozói végzik háromtagú német irányítócsoporthal felügyeletével.

A Széchenyi hegyi televíziós adó az ősszel megkezdte a műsor sugárzását. /MTI/

Elérték az 1500 métert a négyezer méter mélyre tervezett bázakerettyei kút furásánál

1957 április 3

A bázakerettyei kútfején január közepén megkezdtek egy négyezer méter mélyre tervezett kút furását. A kút melyítését három szelvényszakaszra osztották, ami azt jelenti, hogy a furólyuk átmérője az alapszint felől haladva fokozatosan keskenyedik. Így biztosítják a furóeszköz szabad mozgását és megakadályozzák a beszorulást.

Az új kút furásánál most érték el az 1500 métert, mégpedig minden üzemzavar és akadály nélkül. Furás közben különböző ásványok után kutatva a föld minden rétegét megvizsgálják. A munka tervszerűen halad és a Csepel Művek Csőgyárának dolgozóit arra kéri, hogy a nagyobb mélységhez alkalmas, nagy nyomat kibíró munkaeszközöket, az F-fokozatu furórudakat, és az N-fokozatu búslósöveket minél előbb küldjék el részükre. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 április 3

kísérleti műsora április 5-én, pénteken 18.30 órakor:

14-es számú magyar híradó,  
Pusztai itélet /magyar kisfilm/  
Felszabadult föld /magyar játékfilm./  
/MTI/

Moszkvába utazott

1957 április 3

Orbán György egyetemi tanár, a debreceni atommag-kutató intézet osztályvezetője és Tigyí József, az orvosi tudományok kandidátusa. A magyar kutatók a Szovjetunió Tudományos Akadémiája által rendezett konferencián vesznek részt, amely a rádióaktív és a stabil izotópok néprazdasági és tudományos alkalmazásának kérdéseivel foglalkozik. /MTI/

Divatbemutatót tartott a Ruháipari Tervező Vállalat

1957 április 3

Iz a negyszámu meghívott, aki szerdán délelőtt végignézte a Ruháipari Tervező Vállalat divatbemutatóját, izelítőt kapott, milyen ruhákban járnak majd nyáron a nők, a férfiak, a gyermekek, milyen ruházati cikkeket kaphatnak majd üzleteinkben a harmadik negyedévben.

A Ruháipari Tervező Vállalat modell-tervezői erre az időszakra 700 ruhát készítettek. De ezek közül csak azt a százötvenet mutatták be, amely legjellemzőbb a legújabb divatvonalra.

Felvonultatták a ruhagyárak saját tervezésű modelljeit is. Ujdonságképpen pedig számos női és férfi sportöltözéket is láthattak a szakemberek, akik ezek közül választják ki, mit készítsenek majd konfekciüzemeink a harmadik negyedévben. /MTI/

Ötven éve dolgozó kisiparosok jubileumi Ünnepe

1957 április 3

Bensőséges Ünnepe színhelye volt szerdán a KIOSZ Sörház utcai épülete. Ösz haja, görnyedt hátú mesterek ültek terített asztal mellett: 50 éves munkásságuk jubileumát Ünnepeleltek. Közülük a legfiatalabb is 1907 óta üzi mesterségét és még ma is munkálkodik műhelyében. Ezen a napon a megyei KIOSZ központokban országsszerte 206 idős kisiparosnak, a budapesti és a Pest megyei kisiparosok közül pedig ötvenhétnek adták át a Kisiparosok Országos Szabad Szervezete kitüntetését.

A budapesti és a Pest megyei idős kisiparosokat Gervei Béla, a KIOSZ elnöke üdvözölte. Az ipari tanulók küldött-sége virágcsokrokkal kedveskedett azoknak, akik mellett a mesterek százai cseperedtek fel.

Hóra Mándor műszerész és Molnár Mór 83 éves nyomdász meghatott szavakkal köszönte meg az idős mesterek iránt tanusított figyelmességet és államunk gondoskodását. /MTI/

A zöldség- és gyümölcsfélék fogyasztói árát új rend szerint állapítják meg

1957 április 3

A bőséges terméskilátások lehetővé teszik, hogy a KOZERT tovább javítsa a főváros lakosságának zöldség- és gyümölcsezellátását. A díkkek ára kialakításának rendszerét a keresletnek és kínálatnak megfelelően megváltoztatták, annak szemelött tartásával, hogy az átlagos fogyasztói árakat tullepni nem szabad. Iz új rend szerint, ha a bolt az elozó napinál alacsonyabb áron kap zöldség és gyümölcseféléket, akkor azon a napon az azonos minőségű árut alacsonyabb áron árusíthatja. Ettől függetlenül is, a vállalat áruforgalmi megbízottjának joga van az általános fogyasztói ár alatti árat érvénybeléptetni azoknál a cikkeknél, amelyeknek értékesítése ezt megkivánja.

Április 2-től ezek alapján állapítják meg a zöldség- és a gyümölcsefélék napi fogyasztói árát a burgonya, a vöröshagyma, a diligyümölcsök kivételével. Ezeknél a cikkeknél nem térhetnek el az érvényes árjegyzéktől. /MTI/



B 24. kiadás 1957 április 3 15 óra 25 perc

A méhészszevetség vezetóinek első országos értekezlete

1957 április 3

Az ország méhészei a közelmúltban alakították meg a Méhészeti Szakszevetség és Társulások Országos szevetségét. Szerdán a SZOVOSZ székházában első alkalommal ültek össze a szevetség országos és megyei vezetói, hogy megtárgyalják a méhészek előtt álló feladatokat és a szevetség kidolgozott alapszabályát. Kocsis Sándor, az országos vezetőség ideiglenes titkárának beszámolója alapján több határozatot hoztak. Így bizottságot hoznak létre, amelynek feladata lesz minden üzemeken ellenőrzése, amelyek méhészeti kellékek gyártásával foglalkoznak. Egy másik bizottságnak az elterjedt méhbetegségeket kell felszámolnia. Ez a bizottság a nyáron ellenőrzi a vándortelegeket, nehogy ragályos betegségeket hurcoljanak magukkal a vándoroltató méhészek. Ugyanez a bizottság ellenőrzi a méz minőségét is, mert az utóbbi időkben sok lelkiismeretlen méhész hamisított mézet hozott forgalomba. /MTI/

---

Hevesben befejezték a kora tavaszi növények vetését

1957 április 3

A zöldbeborult hevesi határban dolgozó termelőszevzeti tagok és egyéni gazdák eredményes munkával köszöntik hazánk felszabadulásának évfordulóját. A kedvező időjárást jól kihasználva, a kora tavaszi növények vetését szerdára befejezték. Több mint 10 ezer holdon tették földbe a kenyér- és a takarmánygabonát, valamint a borsót, a mák és az egyéb növények magját. A gazdák jórésze most a kapások ültetésén, új szőlők, gyümölcsösök telepítésén munkálkodik. Az eger- és gyöngyöskörnyéki szőlőtermelők már több mint 150 holdon ültették el a bőventermő szőlőfajták vesszőit. /MTI/

---

Két új kisvendéglő nyílt Budán

MTI Vg TI MI

1957 április 3

A III. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a napokban nyitotta meg a külső Bécsi úton a Vigasztaló, a Római fürdőnél pedig a Megálló nevű kisvendéglőket. /MTI/

---

B 25. kiadás

1957 április 3

15 óra 30 perc

Munkesikerekkel köszöntik az üzemek a felszabadulás évfordulóját

1957 április 3

Csaknem 300 tonna kohászati termékkel szárnyalták túl a múlt év háromnegyedének napi átlagát a diósgyőri dolgozók

A második negyedét a diósgyőri kohászat dolgozói szal az elhatározással kezdték, hogy elérik a múlt évi harmadik negyedév átlagtermelését. Április első két napjának eredményei erről tanuskodnak, hogy a diósgyőriek jó uton haladnak céljuk valóreváltása felé: a martinászok hétfőtől szerdáig 64, az elektrólvesztárok 30 tonna acéllal, a finom- és középsori hengerészek pedig több mint 50 tonna hengerelt acéllal haladták túl kétnapos előírásukat. Jelentősen megtetérték a két napra esedékes tervelőírásukat a vas- és acélöntőde és a csevergyár dolgozói is. A gyár összes termelése pedig napenként mintegy 300 tonna vegyes kohászati termékkel szárnyalta túl a múlt év első háromnegyedének napi átlagát.

Hat szovjet exportkocsi terven felül a győri vegongyárban

A Győri Vagon- és Gépgyár dolgozói szép munkesikert értek el a szovjet export teljesítésében. Az első negyedévben hat vasuti szenélykocsit gyártottak terven felül és április 4-re elkészült az a hevi első két kocsi is. Ezeket szerdán adták át a MEO-nek hibafelvételre. Az eredményben nagy része van a vágyszerelüzem dolgozóinak. Bedők Imre, Póder Zoltán főművezetők és Horváth Miklós művezető úgy szervezték meg a munkát, hogy Pintér István, Pavelka Béla és Varga Dezső munkacsoporthai legyőzhették az egyes anyagok késéséből adódó nehézségeket. A vegongyáregység dolgozóinak szilárd elhatározása, hogy az április hevi szovjet exporttervet is teljesítik - mondta Takács László művezető - ennek ellenére, hogy az eddiginél is nehezebb feladatokat kell megoldeniük. Így első ízben építenek be golyócsapágyakat és élelmiszer-, valamint víz hűtésre való hűtőszekrényt is szerelnek az ezután készülő kocsikba.

A szeptemberi termelés tulszárnyalásával Ünnepelel négy nőgrádi bányászem

A nőgrádi szénmedencében a Margit-tárái bányászok a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulójától április 4-ig termelési órságot álltak. /folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás . . . . . 1957 április 3 . . . . . 15 óra 17 perc

/Munkesikerekkel...1.folyt/

A vájárok fejteljesítménye 2,6 százalékkal emelkedett. A szénmedence többi bányaszemélyében is nagy sikerek születtek. Az ország felszabadulási évfordulójának előestéjén a tiribesi, a kányási, a mizserfői és a kisterenyői bányászati dolgozói örömmel számolhattak be arról, hogy márciusi termelésük már jóval meghaladta a szeptemberi átlagot. Különösen dicséretes a tiribesi és a kányási bányászok eredménye, mivel köztudomású, hogy a szénmedencében ők dolgoznak a legnehezebb geológiai viszonyok között. A Nóradi Szénbányászati Tröszt ezeknek az üzemeknek segítségével március utolsó harmadában szintén túlteljesítette a szeptemberi átlagtermelés színvonalát és így naponta 200 tonnával több szenet szállított az országnak. Az eredményeknek azonban az a szépséghibája, hogy a szokás szerint ismét visszaesett a termelés a hónap első két napján és csupán a kányási, valamint a rónai bányászok teljesítették túl esedékes előirányzatukat.

Több mint félezer tonna szén terven felül a M. trévidéken

A mátravidéki szénmedence bányászai az első negyedévi eredményeiket tulszárnyalva, április első két és fél napján 550 tonna szénrel tetézték meg tervüket. A szücsi aknázati bányászai ez alatt az idő alatt kerek 300 tonnával termeltek többet előirányzatuknál.

A szénmedence bányászai csütörtökön Ünnepi gyűléseken méltatják április 4-e jelentőségét.

Április 4 köszöntésére: terven felül 73 tonna acél

A Dunai Vasmű Martin acélművében a martinászok jó eredményekkel köszöntik április negyedikét, felszabadulásunk 12. évfordulóját. Április első két napján ugyanis az előírt tiz helyett tizeregyszer csepolték a két kemencéből. Terven felül 73 tonna acélt gyártottak.

Az "Alkotmány" kemencénél két igen rövid adagidejű, jóminőségű acélt csepoltak. Előbb Nagy Kálmán martinászbrigádja 6 óra 35 perces, majd Magocs György brigádja 6 óra 15 perces adagot készített. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás . . . . . 1957 április 3 . . . . . 15 óra 55 perc

/Munkesikerekkel...2.folyt/

Szocialista munkaverseny a Selgőtarjáni Acélárugyárban

A Selgőtarjáni Acélárugyár dolgozói 114 százalékra váltották velőre első negyedévi tervüket és örömmel jelenthették, hogy a termelés mutatói márciusban már elérték az előző év harmadik negyedének átlagát. A legnagyobb sikerrel a hideghengermű dolgozói büszkélkedhetnek, akik csaknem 20 százalékkal haladták meg negyedévi előirányzatukat.

Az eredmények továbbfejlesztése érdekében és felszabadulásunk évfordulójának köszöntésére a hengerészek - a gyárban elsőnek - újra megkezdték a szocialista munkaversenyt. A hengermű 248 dolgozója közül 186-an indultak versenybe a termelékenység növeléséért és a selejttmentes, minőségi munkáért. Dencsák János munkástanácsos és Mitrei József hengerész pedig párosversenyre léptek egymással. A hengerészek versenyének megsegítésére felelőtlásokben kötelezték magukat a műszaki vezetők is. A hideghengermű dolgozói így ezzel a közös céllal versenyeznek, hogy a második negyedévben naponta két tonnával több acélszalagot, ebroncsot és különböző lemezt készítsenek, mint amennyi a tervben szerepel./MTI/

Ezen a héten Budapesten pénteken 11 óráig fogadják el lottószelvényt

1957 április 3

Az e heti lottósorsolást az április 4-i Ünnepségek miatt csütörtök helyett pénteken tartják. /A további sorsolásokat ezután is csütörtökön rendezik meg./

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint kizárólag a fővárosi dohányárudák és lottókiirendeltségek pénteken 11 óráig árúsítják és fogadják el az ötödik játék hét szelvényeit. A kitöltött szelvényeket pénteken 12 óráig kell eljuttatni a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz, mert a később érkező szelvények nem vesznek részt a sorsoláson./MTI/

B 28. kiadás 1957 április 3 16 óra 05 perco.

Alaptalan volt az óvás - nincs telitalálat a lotton

1957 április 3

A lottozók tömegét napok óta foglalkoztatja a lotto negyedik sorsolása után az öt találatra érkezett két óvás. Az egyiket - mint ismeretes - Gáspár Andrásné budapesti, a másikat Kálmán Józsefné szendi lakos adta be a Sportfogadási és Lotto Igazgatóságához.

Az Országos Takarékpénztár foglalkozott az óvásokkal, s az ezzel kapcsolatos munkát szerdán fejezték be. Az ügyben a következő tájékoztatást adták:

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság az ötös találattal kapcsolatban benyújtott óvások alapján a negyedik játékhetére beérkezett 2,281,090 szelvényt újból felülvizsgáltatta, de ötös találat ezuttal sem volt fellelhető. Ezért az ötös találatra jutó 855.408.76 forintot - a játékszabályok értelmében - a négy találattal rendelkezők között osztják szét. Így a 66 negytalálatos szelvényre egyenkint 25.922,50 forint jut.

Ez alkalommal is - mint eddig a totón már többször, s a lotton a második fogadási héttől minden héten - a beadott óvások alaptalannak bizonyultak. A játék rendszere ugyanis teljesen kizárja a csalás lehetőségét. Ezt a rendszert, s a játékkal kapcsolatos munkát a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság rövidesen bemutatja a sajtó képviselőinek.

Egyébként az OTP fiókok és a lotto kirendeltségek szerdán országsszerte megkezdték a negyedik játékhet két és három találatos nyereményeinek kifizetését. A negytalálatosok április 8-tól vehetik fel nyereményeiket. /MTI/

---

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány Ulése

1957 április 3.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány szerdán délelőtti ülést tartott. Kádár János, a Szovjetunióban járt párt- és kormányküldöttség vezetője beszámolt a Szovjetunióban tett látogatásról és a tárgyalások eredményeiről.

A kormány Kádár János jelentését jóváhagyólag tudomásul vette. /MTI/

---

B 29. kiadás 1957 április 3 16 óra 05 perco.

Budapestre érkezett a szovjet kulturális küldöttség

1957 április 3

Hazánk felszabadulása évfordulójának ünnepségeire szerdán délelőtti szovjet kulturális küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője: M.B. Mityin akadémikus, az SZKP Központi Bizottságának tagja - a küldöttség tagjai: A.G. Novikov zeneszerző, D.D. Ivanyenko etnofizikus, K.I. Finogenov zeneszerző és V.L. Kucenko, a VOKSZ a yer referense.

A szovjet vendégek fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelent Mihályfi Ernő művelődéspolitikai miniszter-helyettes, Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Kelen Béla, az MSZMP Budapesti Intézőbizottságának titkára, Mányik Pál, a Külügyminisztérium osztályvezetője, Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia titkára, továbbá tudományos, kulturális és művészeti életünk számos képviselője. Ott volt V.V. Asztafjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa és a nagykövetség több tagja.

A szovjet kulturális küldöttséget Péter János, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke üdvözölte:

- Tisztelt Mityin elvtárs! Kedves szovjet barátaink! Köszönjük Önöknek, hogy elfogadták a Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívását és népünk felszabadulásának ünnepén hazánkba látogattak. Örömmel és szeretettel köszöntjük Önöket körünkben.

- Hazánk és népünk felszabadulásának mostani ünnepe különösen gazdag, sokrétű élményekben és tanulságokban. A nemzetközi reakció a közel múltban ebbe a veszélybe sodorta népünket, hogy majdnem elveszítette azt a szabadságot, amelyet 12 évvel ezelőtt a Szovjetunió áldozatos győzelme vívott ki számára. Népünk legjobbjainak kérésére most is a Szovjetunió mentette meg számunkra népünk szabadságát és felfelé fordulásának lehetőségét.

/folyt.köv. /



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. április 3. 16 óra 35 perc

/Budapestre...folyt/

- Magyarországi tartózkodásuk alatt látni fogják, hogy a múlt ténylegéséből, az ellenforradalom tragikus leckéiből tanulva, milyen körültekintően igyekezünk építeni népünk felemelkedésének útját. Osztozunk Önökkel örömeinkben, gondjainkban, reményeinkben. Bizalommal várjuk baráti tevékenységüket és beszélgetéseinket, amelyek segítenek bennünket jelenünk és jövőnk építésében.

- Nagy ünnepünkön szívből köszöntjük a baráti és testvéri szovjet nép képviselőit! - Rendotta befejezésül Péter János.

Az üdvözlő szavakra M.B. Mityin akadémikus, a delegáció vezetője válaszolt.

- Kedves Elvtársak! Barátaink! Mi, a szovjet kultúra munkásai, nagy örömmel fogadtuk el meghívásukat. Örömmel utaztunk Magyarországra ebből az alkalomból, hogy a magyar nép most "népeli felszabadulásának évfordulóját. Amikor Magyarország földjére lépünk, találkozzunk a testvéri szovjet nép és a szovjet kultúra munkásainak szeretetét, forró üdvözlését és jókívánságait. Még egyszer köszönjük meghívásukat és a magyar népnek szocializmust építő munkájához további sikereket kívánunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957. április 3. 16 óra 35 perc

A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány rendelete szerint

1957. április 3.

1957. április 1-től a közalkalmazottak 50 százalékos utazási kedvezményben részesülnek. A rendelettel megvalósult a Közalkalmazottak Szakszervezetének régi törökvésc: az SZTK alkalmazottai is megkapják a felaru utazási igazolványt. A szakszervezet elnöksége utasította a szakszervezet területi- és alapszervezetseit: nyújtsanak segítséget, hogy a közalkalmazottak minél előbb kézbekaphassák a felaru utazási igazolványukat. /MTI/

--

/ KISZ programja - az egész magyar ifjúság programja

1957. április 3.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottsága előző napi sajtótájékoztatóján ismertette a KISZ legközelebbi terveit. Várnai Ferenc, az országos szervező bizottság tagja a program ismertetése során hangsúlyozta: az a tény, hogy a KISZ az ifjúság legjobbjainak, elsősorban a fiatal kommunistáknak a szervezete, nem jelenti azt, mintha a KISZ nem akarna az egész magyar ifjúsághoz utat találni. Ellenkezőleg, minden fiatalnak harcos érdekvédelmi szervezete, erkölcsi és kulturális fejlődésének előmozdítója akar lenni, a gondoskodni kíván sportolási és szórakozási igényeik kielégítéséről. Ezek a célok szabják meg a KISZ legközelebbi programját.

Az előzőekben napokban és hetekben a KISZ szervezeti gyűléseket rendeznek, ahol minden alapvető kérdésben leszögesik az ifjúsági szövetség álláspontját a fiatalok előtt. Ugyanakkor meghallgatják véleményüket egyes fontos kérdésekről. A megbeszéléseken szólnak a fiatalok a 19-es kommunistákra és a KISZ volt tagjaira, akik már eddig is számos jelét adták segítségüknek az ifjúság nevelésében.

A legközelebbi tennivalók közé tartozik az ifjúsági házak létrehozása városokban és kerületekben. Ezek nemcsak a fiatalok kulturális életének és szórakozásának fellegvárai, hanem a nevelő munka központjai is lehetnek. Jó nevelő szolgálatot tehetnek a szaktörzsek is. A KISZ országos szervező bizottsága javasolja a szervezetteknek, hogy - elsősorban az üzemekben - hozzanak létre szaktörzseket, ahol a fiatalok is szélesebb körben szabad idejükben is megtalálják az érdeklődésüknek legjobban megfelelő elfoglaltságot. A szaktörzsekben természetesen helyet kaphatnak olyan fiatalok is, akik nem tagjai a KISZ-nek. /Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1957. április 3. 17 óra - perc

/A KISZ programja.... folyt./

Fontos feladatuk lesz a KISZ szervezeteinek, hogy felkarolják és kiszélesítsék a fiatalok munkaverseny-mozgalmát. A női bányászifjak és a csepeli munkásfiatalok már hallatták munkaversenyre hívó szavukat. Az országos szervező bizottság ezeket a kezdeményezéseket országos versengéssé kívánja szélesíteni, s a munkában kitűnt ifjúsági brigádoknak lehetővé teszi a kiutazást a moszkvai VIT-re.

A nemzetközi munkásokért május elseje, a kommunista fiatalok számára is emlékeztető nap lesz. Ezen a napon a KISZ tagjainak a rossz alakulatok előző jeleneinek meg a nyilvánosság előtt, hogy megmutassák egységes kiállásukat a proletárdiktatúra ügye, a párt és a kormány politikája mellett. A nagy nap előtt köszönteni fogják elődeiket, a 19-es kommunisztákat, s velük együtt vesznek majd részt az ünnepi menetben.

Hazánk megszerettetése és megismertetése a fiatalokkal - szintén a KISZ egyik fontos feladata. Még ebben az évben többtízezer fiatal megy táborokba, turákra, s tárgyalások folynak arról, hogy hétvégi ifjúsági telepek létesüljenek a Dunán mentén. A KISZ megrendezi a Ságrári-össilágutatót Oszolytóra, amely 15 évvel ezelőtt/találkozó helye volt.

Még a nyár előtt sor kerül az ifjú kommunis-  
ták nagyvezetési sorozatára, a KISZ országos konferenciá-  
jára. Az ifjúsági szövetség itt fogja az ország minden ré-  
széből érkező küldöttekkel megvitatni az egész magyar ifjúság-  
ra kiterjedő, sokoldalú programját. /MTI/

A soproni lakatosárnyár

1957. április 3.

dolgozó táviratot küldtek a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt  
Kormányzatnak. - Helyeseljék kormányzatunk elhatározását - írják töb-  
bek között, - hogy országunk nehéz gazdasági helyzetében a ba-  
ráti Szovjetunióhoz fordult segítségért. Írják, hogy érdeme-  
sek leszünk erre a baráti segítségre. Megfogadjuk: a magunk  
részéről mindent megteszünk, hogy a segítség birtokában a leg-  
rövidebb idő alatt megszűnjön a gazdasági nehézségek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33 kiadás 1957 április 3 17 óra - perc

Felújítják a munkaversenyt Komlón

1957 április 3

A komlói bányászok - akik az első negyed-  
évben 20 ezer tonna szenet adtak tervükön felül és a fonto-  
sabb gazdasági mutatókat is teljesítették - szerdán azzal  
az elhatározással szálltak bányába, hogy a 355 vagonos elő-  
irányzat helyett 400 vagon szenet bányásznak felszabadulásunk  
ünnepének köszöntésére. A munkába induló bányászokat bányász-  
zenekarok üdvözölték,

A párt, a szakszervezeti és a munkástanácsi  
vezetők, valamint az üzemvezetők ezután a trösztigazgatóság-  
gal közösen megtárgyalták a fontosabb üzemviteli kérdéseket.

Pozsgai Károly trösztfőmérnök beszámolójában  
elismeréssel szólt a közvetlen széntermelésen dolgozókról,  
akik 7 órás munkaidő mellett nagyobb teljesítményt értek el  
márciusban, mint a múlt év legkedvezőbb hónapjában, szept-  
emberben. Annak, hogy az összüzemi teljesítmény mégis igen  
alacsony, a produktív-improduktív munkaterületek közötti  
rossz műszakarányosítás az oka, amin sürgősen segíteni kell.  
Hangsúlyozta a minőségjavítás fontosságát. Az ebből eredő  
haszonra példának hozta fel a Dunai Vasművek szállított  
kohszalható szén kiváló minőségét, amiért 3 hónap alatt  
1,200.000 forint felárat kaptak. Ezt kell elérni más szénfaj-  
táknál is: a komlói szén kalóriaértékét ezért 4.700-ról  
4.850-re kell javítani a második negyedévben - mondotta.

A beszámolót alapos, szertartásos vita kö-  
vette, amelynek során a résztvevők közül sokan javasolták  
a munkaverseny felújítását, mint jó eszközt a mennyiségi,  
a minőségi és a gazdaságossági termelési feladatok megol-  
dásához. A tröszt valamennyi üzeme párosversenytársat kere-  
sett magának azzal, hogy a versenyfeltételeket az április  
12-i negyedévi tervismertető értekezleten megbeszéljük a  
dolgozókkal. Elhatározta továbbá a tröszt értekezlet, hogy  
felújítja párosversenyét a "szertartásos" és azonos körülmények  
között termelő Pécsi Szénbányászati Trösztrel is, amennyi-  
ben ahhoz a pécsiek hozzájárulnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. április 3. 17 óra 15 perc

Száz éves a Budapesti Szesz-Élesztő- és Likörgyár

1957. április 3.

Szerdán ritka alkalomból, üzemük fennállásának századik évfordulója megünneplésére gyűltek össze a Budapesti Szesz-Élesztő- és Likörgyár dolgozói. Az egy évszázaddal ezelőtt létesült Gschwindt-féle kis üzem a felszabadulás után vált a szeszipar legnagyobb gyárává. 1949 óta ötszörösö-  
re emelték a szeszitalok termelését, élesztőből is néhány-  
száz vagonnal többet adnak már mint ezelőtt. A centenárius ün-  
nepeken 72 dolgozót pénzjutalomban részesítettek, tizennyol-  
con pedig megkapták az Élelmiszeripar Kiváló Dolgozója kitün-  
tetést. /MTI/

..

Nyolc óra alatt 237 vagon szenet termeltek terven felül a Komárom megyei bányászok

1957 április 3

A Komárom megyei szénbányákban szerdán ünne-  
pi műszakot tartottak és már az első harmadban kiváló eredménye-  
ket értek el. A legnagyobb sikerrel a tatabányai Szénbányászati  
Tröszt-beliék dolgoztak. Ők már az új negyedév első két napját  
jól kezdték: 127 vagonnal adták terven felül. Szerdán már az el-  
ső műszakban tulszárnyalták a megelőző hat műszak összesített o-  
redményét: 133 vagon szenet hoztak felszínre előirányzatukon fe-  
lül. Legjobb a VIII-as aknáiak teljesítménye: 37 vagon helyett  
51 vagonnyi szenet bányásztak 8 óra alatt. Sikerküzhöz hozzájár-  
ult kedden alakult KISZ brigádjuk is, amelynek tagjai - a XI-es  
akna egyik ifjúsági brigádjával versenyezve - kiváló eredménnyel  
dolgoztak már az első napon.

Az oroszlányiak a délelőtti műszak 183 vago-  
nos tervét 257 vagonra teljesítették és a múlt héten a versenyt  
kezdőmozgató hőfejlesztési üzem dolgozói 19, míg a XVI-es aknáiak  
őket is tulszárnyalva, 21.5 vagon szénrel adták többet tervüknél.  
A Dorogi Szénbányászati Trösztnél ez alatt az idő alatt 30 va-  
gon terven felüli szén hagyta el a bányákat. A megye bányászai  
szerdán az első műszakban 237 vagonnal termeltek többet előirány-  
zatuknál. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 április 3 18 óra 35 perc

Támás nyereséggel dolgozik a Ganz Vagongyár - Április 4 elő-  
estéjén szocialista versenyre léptek a gyár dolgozói

1957 április 3

A Ganz Vagongyár dolgozói a felszabadulás "mne-  
pének előestéjén üzemi gyűléseken versenyre léptek eredményeik  
fokozásáért. Megelégedással vették tudomásul, hogy gyárjukban  
megszűnt a veszteség és márciusban már nyereséggel termeltek.

A gyár dolgozói elhatározták, hogy a MÁVAG pél-  
dájára munkafelajánlásokkal köszöntik felszabadulásunk 12. évfor-  
dulóját. Befejezett termelési tervüket 3 százalékkal tulteljesi-  
tik, a termelékenységüket 1 százalékkal a múlt év második negyed-  
évi szint fölé emelik és a második negyedévben hárommillió fo-  
rint tiszta nyereséget érnek el.

Értékes exportgyártmányaikon kívül a Ganz Villa-  
mossági Gyárral együttműködve 18 áramvonalas villamoskocsit ad-  
nak át a fővárosnak, egy négy kocsiból álló "arista" motorterve-  
tet pedig a MÁV rendelkezésére bocsátanak. A vállalati dolgo-  
zók lakáshiányának enyhítésére házépítési akciót szerveznek, s  
ily módon a második negyedévben 32 családi ház építését kez-  
dik meg. megszervezik a gyár dolgozóinak hitelszövetkezetét,  
amely a második negyedévben megkezdí működését. /MTI/

---

Felavatták a Hajdu-Bihar megye legkorszerűbb felusi filmszín-  
házát

1957 . . . április 3

A Hajdu-Bihar megyei Földes község az elmúlt é-  
vekben a mezőgazdasági munkákban az adófizetésben és egyéb  
törvényes kötelezettségek teljesítésében mindig az elsők kö-  
zött szerepelt. A szép eredményekért kapott pénzjutalomból a  
megye legkorszerűbb felusi filmszínházát építették fel. Az új  
mozit felszabadulásunk "ünnepének előestéjén, április 3-án este  
avatták fel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 április 3. 18 óra 40 perc

Bíróság előtt a tatabányai sztrájkok egyik fő szervezője

1957 április 3.

A Komárom megyei bíróság kedden tárgyalta Esztó Zoltán, volt tatabányai bányamérnök ügyét, akit izgatásért, sztrájkszervezésért vontak felelősségre.

Dr. Márkus Pál ügyész vádbeszédében hangsúlyozta, hogy Esztó Zoltán - aki a tatabányai szénbányászati Üzemek központi munkástanácsának titkára volt - bár terrorcselekményeket nem követett el, mégis súlyos felelősség terheli. Az ellenforradalom heteiben a tatabányai munkástanácshoz igazodott a Komárom megyei üzemeken kívül a többi szénbányászati tröszt is. A szén pedig akkor az ország kenyerét jelentette. Esztó Zoltánnak azonban minden tevékenysége a sztrájkok meghosszabbítását és a termelés fékezését szolgálta. Ennek ellenére, hogy törvénytelenül választották a központi munkástanács titkárává, ő irányította a belső személyi kérdések intézését, például a munkásigazgatók leváltását. A tatabányai bányászok képviselőjében ő jelentette be a bányászok szolidaritását, s ő tanácskozott a 48 órás sztrájkot előkészítő, Tatabányára érkező küldöttel is. Esztó Zoltán tárgyalta a munkástanácsot felkereső külföldi újságírókkal és más külföldi látogatókkal is.

A tárgyaláson egyébként beigazolódott az is, hogy Esztó Zoltán több ízben lázító kijelentéseket tett.

A bíróság a vádlottat izgatás és sztrájkszervezés büntetéseért hat évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. /MTI/ /s negybudapesti munkástanács illegális összejövetelel

MTI BELFÖLDI HIREK

B.I. kiadás 1957 április 3. 17 óra 50 perc

Marosán György beszéde

1957 április 3.

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Marosán György államminiszter, az MSZMP intézőbizottsága tagjának beszédét, amely a ma esti operaházi díszünnepségen hangzik el. Kérletet később adunk. A beszéd csak jelzésre használható fel.

x x x

Tisztelt Elvtársak!

Tizenkettedszer ünnepeljük a felszabadulás napját. De talán még sohasem éreztük át annyira a magyar szabadság születésnapjának nagy jelentőségét, mint ma, amikor mindössze néhány hónap választ el a véres ellenforradalom fegyveres erőinek legyőzésétől.

Tizenkét évvel ezelőtt, ezen a napon verte ki a Szovjet Hadsereg Magyarország területéről a hitleri fasiszta hordák utolsó maradványait. Velük együtt úzte ki az országból Szálasi fasiszta bandáját, amely még az árulásokban oly gazdag magyar történelemben is példátlan hazaárulással szolgáltatotta ki országunkat, nemzetünket, a magyar népet az idegen bitorlók garázdálkodásának, vérengzésének. A Szovjet Hadsereg győzelmének köszönhető, hogy Magyarország megszűnt Hitler utolsó csatlósa lenni, s a magyar nép felszabadult a legszörnyűbb élnyomás, kizsákmányolás, a legvéresebb terror alól. Mit adott ez a nap a dolgozó magyar népnek? Büggelenséget, szabadságot, lehetőséget a néphatalom megteremtésére. Népünk tudott élni ezzel a lehetőséggel. Azok kezébe adtuk a földet, akik megművelik. A munkások lettek a gyárak és az üzemek gazdái. Értelmiségünk, tudományos dolgozóink és művészeink előtt az alkotó munkának olyan lehetőségei nyíltak meg, amelyekről szinte álmodni sem mertünk. Megteremtettük a népi demokratikus államot és ezzel arra az utra léptünk, amelyért Dózsa, Rákóczi, Petőfi és a dicsőséges Tanácsköztársaság harcolt. Április 4. megtestesítője minden magyar forradalomnak, örök ünnepe a megbontatlan szovjet - magyar barátságnak.

A fasiszta bandák kiverésével megszűnt az 1919. augusztus 1. óta uralkodó fasiszta rendszer, lezárult a magyar történelem legszomorubb és leggyalázatosabb fejezete. Horthy Miklós és fehérterrorista bandái 1919-ben hazaárulással, a nép legjobb fiainak, a kommunistáknak bebörtönzésével, kivégzésével kezdték és 1945-ben a magyar /.../ leggyalázatosabb mérszárlásával fejezték be dicsötelen pályafutásukat. A 25 éves fasiszta korszakban csak úszók és romi maradt az országban.

/nép

/Folyt. köv/

Ehség és nyomor szakadt volna a népre, ha a felszabadító Szovjet Hadsereg nyomában nem jött volna azonnal a szovjet nép sokoldalú segítése, köztük jelentős gabonaszállítványok. A magyar nép soha nem felejtheti el, mit köszönhet a Szovjetunió-nak. Nem felejtheti el történelmének sötét évszázadait, különösen nem azt a véres gyalázatot, amelyet a Horthy-fasizmus zúdított rá. Mégis vannak olyanok, nem is kevesen, akik arra törekednek, hogy elhomályosítsák a magyar nép emlékezetében a szörnyű történelmi multat. Megszépségitő hazugságokat terjesztettek, hogy elfelejtessék, kitöröljék a nép emlékezetéből a szenvedéseit. Jól tudják, hogy ha a nép elfelejti a rajta esett gyalázatot, elveszíti harci szellemét, ellenálló képességét a haza ellenségeivel szemben. Milyen volt az az uri Magyarország, amelyre október feketé lovagjai fátyolt szerettek volna borítani? Alig volt nép Európában, amelyről több joggal lehetne elmondani, hogy a középkor állapotában élt, mint a magyar.

Hazánk a nagybirtok és a hitbizomány, az arisztokraták és a főpapok, a finánciókések és az iparbárok hazája volt, amelyben a feudális elnyomás mellett szabadon dult a leghitványabb, leggonoszabb kapitalista kizsákmányolás. Évszázadokig Habsburg gyarmat voltunk, és amikor úgy látszott, hogy független ország lehettünk volna, Horthy-ök kiszolgáltatták hazánkat a nemzetközi tőke gyarmatosító politikájának. Hazánk volt az első fasiszta ország a világon és ezt a jellegét megtartotta a második világháború végéig. Azokat, akik feledtetni akarták és felejtetni szerették a multat, hadd emlékeztessük a régi Magyarországra nyílt választási rendszerére, a korrupt képviselőházra, amely diszmagyarjával, álhazafiságát leplező nemzeti lobogóval takarta el a magyar nép rabságát. Három millió koldus-paraszt, éhbéren nyomorgó ipari munkás, románytelen jövő elé néző értelmiség jellemezte az uri Magyarországot. Sajtószabadság, gyülekezési szabadság/helyett rendőri, csendőri önkény tombolt. Ezt a rabigát vette le rólunk a Szovjet Hadsereg, ezt a szorosan záródó acélbilincset törték össze hatalmas csapásai.

4. szervezkedési szabadság

1945 április 4.-én független, szabad, önálló nemzet lett Magyarország. Soha a felszabadulás óta nem volt akkora szükség a visszaillesztésre, a megtett ut felmérésre, eredményeink rögzítésére, mint ezen az évfordulón. Az a feladat áll előttünk, hogy szétzúzzuk az ellenforradalom taktikáját, amelynek egyik tényezője az elkövetett hibák túlhangsúlyozása, másik tényezője elért eredményeink semmibevevése, harmadik tényezője a nacionalizmus volt. Az ellenforradalmi erők az éket irányító imperialista erköcsökkel együtt valósággal egy konspirált pert indítottak a

/Folyt. köv./

magyar népi demokrácia ellen. Rossznak, bünsnek kiáltottak ki mindent, amit szocialista rendszerünkben alkottunk és édig dicsőítették a kizsákmányoló, kapitalista rendszert.

Ma, a felszabadulás ünnepségén nyíltan és messzehangzó erővel ki kell jelentenünk, hogy büszkék vagyunk népi demokráciánk 12 évére, amely hibái ellenére is ezerszeresen többet adott a dolgozó magyar népnek, mint a multnak bármely évszázada. Történtek hibák, de a munkáshatalom megteremtése, a szocializmus építése nem hiba volt, hanem el nem muló érdem, nagy történelmi tett: a magyar dolgozó nép tömegeinek hatalmas teljesítménye a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar kommunisták vezetésével.

Meg vagyunk győződve, hogy az utókor az eddigi magyar történelem legdicsőbb korszakának fogja értékelni a népi hatalom uttörő, legnehezebb éveit, 1945-től 1948.-ig. Arról is meg vagyunk győződve, hogy a történelem a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány megalkulását, cselekedeteit és tetteit is történelmünk nagy tettei közt fogja emlegetni.

Az eredménytelenség, az erőszak és az önkény tizenkét esztendejének ócsárolják az ellenforradalmárokat és a nemzetközi imperialista uszítók azt a tizenkét esztendőt, amelyben népi demokráciánk győzelemre vitte a parasztság évszázados harcát a földért, a nagyüzemek és bankok államotásával megtörte a munkásság vérszivóinak gazdasági hatalmát és kiszajátította a kisajátítottakat, Európa egyik legreakciósbab közigazgatása helyén népi demokratikus közigazgatást szervezett, a hatalmat vértelen forradalommal a munkássztyály kezébe adta.

Tisztelt Elvtársak!

Az elmúlt tizenkét év alatt 100 milliárdot fordítottunk az ország ipari fejlesztésére, helyreállítottuk a világháborúban lerombolt gyárakat, létrehoztunk olyan hatalmas új létesítményeket mint a Komlói Szénbányák, a Diósgyőri Nagyolvasztó, a Kazincbarcikai Vegyiművek, a Berentói Brómű és Koksizóló, a Hejőcsabai Cementgyár, a Mályi Téglagyár, a Dunapentelei Vasmű, a kaposvári, a szegedi, a miskolci fonoda, a Gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár.

A hatalmas iprosítás eredményeként a gyáripar termelése 1955-ben három / volt az 1938 évinck. Ezen belül a nehézipar termelése több, mint ötszöröse emelkedett.

/és felszerese

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B.II. kiadás

1957 április 3.

17 óra 50 perc

/Marosán... 1. folyt.

Ehség és nyomor szakadt volna a népre, ha a felszabadító Szovjet Hadsereg nyomában nem jött volna azonnal a szovjet nép sokoldalú segítősége, köztük jelentős gabonaszállítmányok. A magyar nép soha nem felejtheti el, mit köszönhet a Szovjetunió-nak. Nem felejtheti el történelmének sötét évszázadait, különösen nem azt a véres gyaláztatot, amelyet a Horthy-fasizmus zúdított rá. Mégis vannak olyanok, nem is kevesen, akik arra törekednek, hogy elhomályosítsák a magyar nép emlékezetében a szörnyű történelmi multat. Megszópitó hazugságokat terjesztettek, hogy elfelejtessék, kitöröljék a nép emlékezetéből a szenvedéseit. Jól tudják, hogy ha a nép elfelejti a rajta esett gyaláztatot, elveszíti harci szellemét, ellenálló képességét a haza ellenségeivel szemben. Milyen volt az az uri Magyarország, amelyre október fekete lovagjai fátyolt szerettek volna borítani? Alig volt nép Európában, amelyről több joggal lehetne elmondani, hogy a középkor állapotában élt, mint a magyar.

Hazánk a nagybirtok és a hitbizomány, az arisztokraták és a főpapok, a finánciókések és az iparbárok hazája volt, amelyben a feudális elnyomás mellett szabadon dult a leghitványabb, leggonoszabb kapitalista kizsákmányolás. Évszázadokig Habsburg gyarmat voltunk, és amikor úgy látszott, hogy független ország lehettünk volna, Horthy-ék kiszolgáltatták hazánkat a nemzetközi tőke gyarmatosító politikájának. Hazánk volt az első fasiszta ország a világon és ezt a jellegét megtartotta a második világháború végéig. Azokat, akik feledtetni akarták és felejtetni szerették a multat, hadd emlékeztessük a régi Magyarország nyílt választási rendszerére, a korrupt képviselőházra, amely diszmagyarjával, álhazafiságát leplező nemzeti lobogóval takarta el a magyar nép rabságát. Három millió koldus-paraszt, éhbőren nyomorgó ipari munkás, románytelen jövő elé néző értelmiség jellemezte az uri Magyarországot. Sajtószabadság, gyülekezési szabadság/helyett rendőri, csendőri önkény tombolt. Ezt a rabigát vette le rólunk a Szovjet Hadsereg, ezt a szorosan záródó acélbilincset törték össze hatalmas csapásai.

szervezkedési szabadság  
1945 április 4.-én független, szabad, önálló nemzet lett Magyarország. Soha a felszabadulás óta nem volt akkora szükség a visszaillesztésre, a megtett ut felmérésre, eredményeink rögzítésére, mint ezen az évfordulón. Az a feladat áll előttünk, hogy szétzúzzuk az ellenforradalom taktikáját, amelynek egyik tényezője az elkövetett hibák túlhangsúlyozása, másik tényezője a elért eredményeink semmibevétele, harmadik tényezője a nacionalizmus volt. Az ellenforradalmi erők az őket irányító imperialista körökkel együtt valósággal egy konspirált pert indítottak a

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.III. kiadás

1957 április 3.

17 óra 0 perc

/Marosán... 2 folyt.

magyar népi demokrácia ellen. Rossznak, bűnösnek kiáltottak ki mindent, amit szocialista rendszerünkben alkottunk és édig dicsőítették a kizsákmányoló, kapitalista rendszert.

Ma, a felszabadulás ünnepségén nyíltan és messzehangzó erővel ki kell jelentenünk, hogy büszkék vagyunk népi demokráciánk 12 évére, amely hibái ellenére is ezerszeresen többet adott a dolgozó magyar népnek, mint a multnak bármely évszázada. Történtek hibák, de a munkáshatalom megteremtése, a szocializmus építése nem hiba volt, hanem el nem muló érdem, nagy történelmi tett: a magyar dolgozó nép tömegeinek hatalmas teljesítménye a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar kommunisták vezetésével.

Meg vagyunk győződve, hogy az utókor az eddigi magyar történelem legdicsőbb korszakának fogja értékelni a népi hatalom uttörő, legnehezebb éveit, 1945-től 1948.-ig. Arról is meg vagyunk győződve, hogy a történelem a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány megalkulását, cselekedeteit és tetteit is történelmünk nagy tettei közt fogja emlegetni.

Az eredménytelenség, az erőszak és az önkény tizenkét esztendőjének ócsárolják az ellenforradalmárokat és a nemzetközi imperialista uszítók azt a tizenkét esztendőt, amelyben népi demokráciánk győzelemre vitte a parasztság évszázados harcát a földért, a nagyüzemek és bankok államosításával megtörte a munkásság vérszivóinak gazdasági hatalmát és kiszajátította a kisajátítottakat, Európa egyik legreakciósabb közigazgatása helyén népi demokratikus közigazgatást szervezett, a hatalmat vértelen forradalommal a munkássztyál kezébe adta.

Tisztelt Elvtársak!

Az elmúlt tizenkét év alatt 100 milliárdot fordítottunk az ország ipari fejlesztésére, helyreállítottuk a világháborúban lerombolt gyárakat, létrehoztunk olyan hatalmas új létesítményeket mint a Komlói Szénbányák, a Diósgyőri Nagyolvasztó, a Kazincbarcikai Vegyiművek, a Berentói Brómű és Koksizelő, a Hejőcsabai Cementgyár, a Mályi Téglagyár, a Dunapentelei Vasmű, a kaposvári, a szegei, a miskolci fonoda, a Gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyár.

A hatalmas iparosítás eredményeként a gyáripar termelése 1955-ben három / volt az 1938 éviné. Ezen belül a nehézipar termelése több, mint ötszöröse emelkedett.

/és félszerese

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. IV. kiadás 1957 április 3. 17 óra 5 percre

/Marosán... 3. folyt.

A villamosenergia az 1938-as	1.4 millió Megawattról	5.2 millió Mw-ra
a kőolajtermelés	43 ezer tonnáról	1.2 millió tonnára
a széntermelés	9.3 millió tonnáról	20.6 " "
az acéltermelés emelkedett.	647 ezer tonnáról	1.4 " "

Megsokszorozódott a bauxit, a timföld és az alumínium-termelés, s a magyar ipar számos olyan terméket állít elő, melyet a felszabadulás előtt importáltunk. A vegyipar termelése sokszorosára nőtt, s a gyógyszeripar olyan nagyhatású gyógyszereket gyárt, mint a penicillin, a sztreptomycin, stb.

Az ipari termelés gyorsütemű növekedése tette lehetővé, hogy a nemzeti jövedelem 1955-ben hatvan százalékkal volt magasabb, mint 1949-ben, s a növekedés üteme körülbelül hatszoros a Horthy-Magyarország 1929. és 1938. közötti nemzeti jövedelmének. Beszelnünk kell az életszínvonal emelkedéséről is. Szét kell venni azt az ellenforradalmi régalmat, hogy a szocializmus építése közben népünk életszínvonala folyton csökkent volna. Csökkent két éven át: 1951-ben és 1952-ben, de addig és azóta, folyton emelkedett. A szocializmus által teremtett életszínvonalat a Horthy-rendszer alatti életszínvonallal kell összehasonlítani, nem pedig az 1951-es életszínvonalat kell alapul venni ahhoz, hogy mindenki lássa: 12 év alatt igenis a szocializmus emelte valóban emberi színvonalra a dolgozók életét. Persze voltak itt is hibák: de az alaptendencia az életszínvonal emelése volt.

Jelentős mértékben növekedett az ipari munkások száma. 1956-ban 699 ezer munkás dolgozott gyárainkban, üzeminkben, szemben az 1938-as 317 ezerrel.

Nagymértékben emelkedett a lakosság fogyasztása is 1938-hoz viszonyítva. Például az egy főre jutó lisztfogyasztás 134 kilóról 150.6 kilóra, a cukorfogyasztás 10.5 kilóról 24.5 kilóra emelkedett. Hasonló képet mutat a legtöbb iparcikk forgalma is.

A második világháború következtében Budapesten megsemmisült, vagy megrongálódott csaknem nyolcvanezer lakás, az összes lakóépületek huszonhét százaléka. Ezeket helyreállítottuk, s ezenkívül az elmúlt 12 évben/kétszázötvenezer új lakást építettünk. Az októberi ellenforradalmi események következtében 16.500 lakás rongálódott, vagy semmisült meg. Ezekből a mai napig körülbelül 12.100 lakást állítottunk helyre. /országszerte

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B V. kiadás 1957. április 3. 17 óra 5 percre

/Marosán György beszéde... 4.folyt./

Érdemes megállni egy pillanatra ennél a kérdésnél. Ez a két adat világosan mutatja, hogy a fasizmustól csak romokat kaptunk, a háború után, éppúgy, mint az ellenforradalom után.

Jelentős eredményeket értünk el a lakosság kulturális, szociális és egészségügyi ellátása tekintetében is. Felépítettük a Népstadiont, létrehoztuk a Veszprémi Nehézvegyipari és a miskolci Műgyétemet.

A Horthy-fasiszta Magyarországon a mérnökök száma 11.409 volt, 1956 évben 19.200. A középiskolai tanerők száma 1937/38 tanévben 3500 volt, 1956/57 tanévben 7935. Az általános iskolai tanerők száma 1937/38 tanévben 26.017, 1956/57 tanévben 52.216. Érettségi vizsgát tett 1938-ban 10.859, 1955-ben 30.703 tanuló. Az egyetemi és főiskolai hallgatók száma 1937/38 tanévben 11.747, 1956/57 tanévben 39.368. Orvosok száma 1938 év végén 10.590, 1956 év közepén 14.193. Európa orvosokkal legjobban ellátott országa vagyunk. A tízezer lakosra jutó orvosok száma az 1938 évi 11.6-ról 14.4-re emelkedett. A tízezer lakosra jutó kórházai ágyak száma 51-ről 60.5-re emelkedett.

A pusztító népbetegségeket visszaszorítottuk. Jellemző, hogy míg gümőkórban 1938-ban tízezer lakos közül tizennégyen haltak meg, ma csak hárman.

Ha fel akarnánk sorolni vívmányainkat a kulturális élet területén, kötetekre rugna, de elég utalni itt arra a körülményre, hogy soha annyi színház és mozgó és kulturális intézmény nem volt Magyarországon, mint amennyit a felszabadulás után a kommunista vezetés teremtett. Soha annyi könyvet nem nyomtak ki Magyarországon és nem olvasták, mint az utolsó tizenkét esztendőben. Ez is bizonyítja, hogy a gazdasági és politikai kiváltságok megszüntetésével megszüntettük a kulturális kiváltságokat is, közkinccsá tettük a kulturát az egész magyar nép számára.

Megbecsültük az írókat, a művészeket, a tudósokat. Magasra emeltük itt is a haladás lobogóját, bár hálátlanul fizetnek népünknek azok az írók, művészek, tudósok és a Fuskához hasonló sportolók, akik az elmúlt hónapokban olyan szépen "lekádereztek" magukat.

/folyt. köv./

B VI. kiadás 1957. április 3. 17 óra 55 perc

/Marosán György beszéde. . . 5. folyt./

Gyökeresen megváltoztak a földbirtokviszonyok, a dolgozó parasztság jött. A parasztság jövedelme és ezáltal életszínvonal, a felszabadulás előttivel szemben összehasonlíthatatlanul magasabb. A földreform során több mint 600.000 parasztesz család jutott földhöz, eltűnt a faluból a nagybirtok, a megdönthetetlennek tartott hitbizomány. A magyar mezőgazdaság területén egyik legnagyobb változást a szocialista szektor megjelenése jelentette. 1956-ban az ország szántóterületének és állattállományának egyharmada a mezőgazdasági nagygépek csaknem egésze a szocialista szektorhoz tartozott.

Sokan azt hitték, hogy az ellenforradalmi viharban a szocialista szektorból nem fog maradni semmi. Most nyugodtan elmondhatjuk, hogy a termelészövetkezetek ismét magukra találtak. Az ellenforradalom nem tudta széjjelverni, pedig valamennyi volt nagybirtokos, deklásszált úri réteg; volt horthysta katonatisztek, főszolgabírók, csendőrök, kulákok, meg egyes értelmiségi rétegek is mindent elkövettek, hogy széjjelverjék a szocialista szektort, így a termelészövetkezeteket. Október 23. előtt Magyarországon 4857 szövetkezet volt, ez év március 1-én 3235 termelészövetkezet működött. Tavaly november 4. óta 1146 termelészövetkezet és termelészövetkezeti csoport alakult újjá.

Mit bizonyít ez? Azt, hogy a szocialista mezőgazdasági termelés gondolata és valósága milyen meggyökerezett már a magyar parasztság körében. November 4. után a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány egy sor intézkedéssel segítette a parasztságot és a magyar mezőgazdasági termelést. Intézkedéseinek hatására jórészt helyreállt a termelési biztonság. Ezt segítette elő a begyűjtés eltörlése, amely körülbelül 4.5 milliárd forint többletbevételt jelent a parasztság számára.

Mi magyar kommunisták bátran elmondhatjuk, nincs szégyenkezni valónk Dózsa, Kossuth, Petőfi, Tancsics emléke előtt. Semmivel sem ápolhattuk volna jobban szellemi hagyatékukat, mint azzal, hogy földreformmal és államosítással, a kulturális forradalommal, a munkáshatalom megteremtésével, szocialista építőmunkánkkal új, minden eddiginél haladóbb korszakát teremtettük meg a magyar történelmeknek. Nincs senki sem, aki oly hűséges volt, olyan hűséges lehetett nemzetünk hagyományainkhoz, mint mi, kommunisták. S akik a földosztó, államosító, szocialista utat törő népi demokráciát gyalázták, s ellene fegyvert fogtak, Dózsa, Kossuthot, Petőfit, Tancsicsot gyalázták akkor is, ha egész nap a Kossuth-nótát és a Szózatot énekelték, s lengtették a piros-fehér-zöld zászlót.

/folyt. köv./

B VII. kiadás 1957. április 3. 18 óra 05 perc

/Marosán György beszéde. . . 6. folyt./

Mindezeket nem azért mondjuk el, hogy dipsekedjünk, vagy hogy elégedettségünket fejezzük ki. Távolról sem. Sok hiba és gyengeség állott fejlődésünk útjába, de a legsúlyosabb, legsejätosabb hibák sem tudták megakadályozni a szocialista fejlődést Magyarországon. Nem a hibák akasztották meg, s vetették vissza a magyar népi demokrácia előrehaladását, hanem az ellenforradalom. S itt fel kell vetni a kérdést. Ki az, aki rendszerünk, munkánk hibái ellen harcolt? Igaz-e, hogy Nagy Imre csoportja vezette a hibák elleni harcot? Nem igaz! A hibák ellen nem harcolhat az, aki örül a hibáknak, akit a hibák boldoggá tesznek. Márpedig közismert az, hogy Nagy Imre közvetlen hívei boldogan és diadallal fogadták a párt és az államvezetés minden hibás lépését. Örömmel vájkáltak a hibákban. Ha harcolt valaki a hibák ellen, akkor harcoltak a párttagok, elégtelenül, képede-lemmel, és tétovázással, de harcoltak. S ez a harc már jóval október előtt kezdődött, s kezdte megérteni gyümölcseit. Ezt félreérthetetlenül mutatták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége júliusi ülésének örömmel fogadott határozatai. Az ellenforradalom akkor támadta meg a pártot, s az államot, amikor ez már a hibák kijavításának útjára lépett, a fejlődés leghelyesebb irányát kezdte megszabni.

Tisztelt Elvtársak!

Vannak, akik azt mondják, hogy az ellenforradalom a hibák miatt tört ki. Ez tévedés! Az ellenforradalom a 12 év szocialista és forradalmi vívmányai ellen irányult. Az ellenforradalom célja nem a demokrácia fejlesztése, hanem annak megsemmisítése, nem a törvény megsértésének megakadályozása, hanem állandósítása, nem a gazdaságpolitika hibáinak kijavítása, hanem szocialista jellegének megszüntetése volt. Más dolog az, hogy a hibák megzavarták a tömegeket, gyengítették erőnket, segítettek az ellenforradalommal.

1956 október 23-án a népi demokratikus rendszer megdöntésére indult meg a roham. Az elmúlt hónapokban sokan rosszalították, hogy ezt ilyen körökben megmondjuk. Számunkra vetették, hogy ha ellenforradalomnak nevezzük az ellenforradalmat, megsértjük azokat a fiatalokat, akik jóhiszeműen tüntettek és fogtak fegyvert a rendszer ellen. Mi azt hisszük, hogy ezeknek a fiataloknak sokkal jobb, ha szembenéznek a számukra keserű igazsággal, mintha abban a hitben ringatják magukat, hogy valami diosórtroméltót cselokedtek. Mi féltjük a fiatalokat és megvédjük őket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B VIII. kiadás 1957. április 3. 18 óra 05 perc

/Marosán György beszéde. . . 7. folyt./

Kijózanitjuk őket és mindent elkövetünk, hogy meghallják és meg-  
lássák az igazságot. A mostani fiataloknak, munkásoknak és egye-  
tanistáknak csak egy fontos kötelessége van, tanulni, a munká-  
ban helytállni, amellyel megmutathatják, hogy valóban jó fiúi a  
hazának és drága nekik az ország, a nép sorsa és boldogulása.

Az ellenforradalom kegyetlen játékot üzött a megszedi-  
tett fiatalokkal és másokkal. Október 23-án a szocialista demokrá-  
cia jelszavával vitték őket utcára. November elejére fenér terror  
lett belőle. Jelentkezett Mindszenty, B. Szabó, Eszterházy,  
Kéthly Anna, Dudás és jöttek a legkülönbözőbb reakciós pártok  
"vezérei".

Október 23-án még azt a jelszót hangoztatták, hogy  
"magyar-szovjet barátságot, egyenlőségi alapon", de hamarosan vad  
szovjetellenességbe és kommunistaellenességbe csapott át ez a  
jelszó. Kiderült, hogy nem a magyar-szovjet barátság kisebb hibái  
izgatják a tüntetések értelmi szerzőit, hanem a kapcsolat eredmé-  
nyei, hatalmas erkölcsi és anyagi eroje.

Október 23-án új pártvezetés volt a jelszó. Érthető,  
hogy ez a jelszó tetszett és sok követőre talált. De pár nap mul-  
va már kommunistaellenes hadjárat indult meg. Fegyveresen megtá-  
madták a budapesti pártbizottságot, a kerületi pártházakat, gyil-  
kolták a kommunistákat, az igazi hazafiakat. Reméljük, hogy a su-  
lyos tandíj nem lesz hiábavaló az ellenforradalmi demagógia által-  
megszédített rétegeknek. Sokan felvetik a kérdést, mi a magyará-  
zata, hogy az ifjúság egyes rétegeiben befolyást tudott elérni  
az ellenforradalom. Ennek egyszerű a magyarázata. A sok ok közül  
az a legfontosabb, hogy a fiatalok nem emlékeznek a múltra, a  
fasiszta negyedszázad szörnyűségeire és nem vették észre, hogy  
a kommunistaellenes és szovjetellenes uszítás mögött az igazi  
cél a régi úri Magyarország visszaállítása volt.

Az októberi események idején az akkor megjelent hazai  
sajtó, de a külföldi is, tele volt hangzatos irásokkal, hogy a  
nemzet sohasem volt olyan egységes, mint akkor. De a falu éppúgy  
nem állt az ellenforradalom mellé, mint ahogy a munkáscsapat sem.  
Hamar észrevehettük, hogy kiket dobott felszínre a forgószél. És  
amikor láttuk, hogy a legrosszabb népnyuzók, a falu- és a város  
leggazdagabbjai, az egykori csandórok, szolgabírák, horthysta  
tisztok, arisztokraták és főpapok léptek újból a színpadra,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B IX. kiadás 1957 április 3. 18 óra 05 perc

/Marosán György beszéde 8. folyt./

megköszönték ezt a nemzeti egységet és "forradalmat", és nem  
kértek belőle.

Az ellenforradalom rendkívül súlyos anyagi és  
erkölcsi károkat okozott hazánknak. Ezért nagyon fontos, hogy  
sokoldalúan és nagyon határozottan vonjuk le a tanulságokat.

Tisztelt Elvtársak!

A Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányának november  
4-e után minden erejét az ellenforradalom fegyveres erőinek  
szétverésére kellett fordítania. De ma már az ellenforradalom  
eszmei szétzúzása a legfontosabb feladat. Enélkül nincs gazda-  
sági fellendülés, nincs igazi megszilárdulás.

Jóllehet, még nagyon keveset tártunk fel az ellen-  
forradalom eseményeiből, de már az eddig ismertek is  
bőségesen elegendők arra, hogy meggyőzzenek mindenkit, mi is  
történt. Most nagy megdöbbenés van az országban, sokan rábred-  
tek, hogy amikor "forradalomról" beszélnek, egy társaságba ke-  
rülnek Dullessal, Francoval, Csang Kaj-sekkel, s a nemzet-  
közi reakció minden áramlatával, hiszen a nyilas emigrációtól  
a jobboldali szociáldemokratáig "szabadságharcnak", "nemzeti  
forradalomnak" nevezte a szocializmus minden ellensége a magyar-  
országi ellenforradalmat. S ugyanakkor a szocializmus tébora  
egységesen, teljes egészében helyeselte és támogatta a Magyar  
Szocialista Munkáspárt által adott elmozdított ellenforradalom-  
ról.

Vannak, akik felismerték ugyan állásfoglalásuk tart-  
hatatlanságát, nem nevezik már fehérek a feketét, forradalom-  
nak az ellenforradalmat, de még követik a színeket, igyekeznek  
valamit megmenteni hibásnak, tarthatatlannak bizonyult állás-  
pontjukból. Azt hiszik, hogy felemás álláspontjukat jobban meg-  
értik a tömegek. De a dolgozó nép nem felemás, hanem világos,  
határozott álláspontot ért meg. S ilyen csak a marxista-leninis-  
ta, az ellenforradalomnak semminemű engedélyt nem adó állás-  
pont lehet. Nem októberben, vagy október után kezdődött az a  
kísérlet, hogy a dalokat fejtegetéjére állítva, forradalomnak  
rövezzék az ellenforradalmat. Balkezzünk csak a Petőfi-körk ju-  
nusi vitájára, amilyen Tardos Tibor azt mondta: "Milyen egy-  
szerű volt 1848-ban kivívni a sajtószabadságot, a márciusi fia-  
talok rátették kezüket a nyomdára, s azt a nép nevében lefog-  
lalták." Nos! Október végén Tardos Tiborék és barátaik megjít-  
szották a nyomdák lefoglalását a nép nevében! Láthattuk az eredmé-  
nyét: A gombódra szaporodó akkori sajtótermékekből nem 1848  
szelleme sugárzott, hanem inkább 1920, vagy 1944 fasiszta le-  
vegője áradt. Silány, gyűlölkö-

/folyt.köv./

/Marosán György beszéde....9.folyt./

dó, zugsajtó volt ez. Ugyanakkor mindent elkövettek, hogy a kommunisták, a munkásság igazi sajtója népvilágot ne láthasson.

Mi nagy tanulságokat vontunk le ezekből az eseményekből. Nem fogjuk még egyszer megengedni, hogy népi demokráciánk fórumait, a rádiót, a sajtót, a gyűléstermeket népeellenes, ellenforradalmi uszításra használják fel.

A demokrácia népvuralmat jelent. Mi keresnivalója van e ny igazán demokratikus, tehát szocialista rendszer nyilvános fórumainak a népvuralom ellenségeinek, a fasisztáknak, az arisztokratáknak, a kapitalistáknak és a főpapoknak?

És akárhol is vitatkoznak az imperialisták szóvivői, akár mennyit is kiabálnak arról, hogy nálunk "megfojtják a szabadságot", mi nem fogunk meg egyszer engedni a proletárdiktatúra politikájából, amelynek, mint Lenin mondotta: "szükségszerű ismérve, kötelező feltétele a kizsákmányolóknak, mint osztálynak erőszakos elnyomása", s amely emellett a nép számára összehasonlíthatatlanul szabadabb, demokratikusabb rendszer a legdemokratikusabb burzsoá rendszernél is.

Tamadóink között volt Ignótus Pál, aki azt írja, hogy József Attila híveit és tanítványait vetették börtönbe. De hogyan lehet József Attila híveinek nevezni az ellenforradalom híveit? Az ellenforradalom leverte a József Attila által megkelet ótágu csillagot, elopette a vörös zászlót, amelynek színet és szellemét József Attila egész költészetével vallotta sajátjának. S az ellenforradalom ledöntötte József Attila szobrát is.

Déri Tibor október végén azt írta, hogy amikor eldördültek az első puskák, úgy érezte, mintha ő húzta volna meg a ravaszt. De írhatta volna nem e y iróval együtt, hogy úgy érezte, mintha ő verné le a vörös csillagot, ő égetné el a vörös zászlókat, ő döntené le József Attila szobrát. József Attila szobrának ledöntése nem v letlen kilengés, hanem törvényszerű következmény. Szobra arra a nyomorra és üldöztetésekre emlékeztet, amellyel a kapitalisták halálba küldték. Erthető, hogy a szocializmus elleneségei, a kapitalisták ügynökei kalapácsot fogtak ellene. S ha már arról van szó, kérdezzük meg, hány író osztotta a mi rendszerünkben az elmúlt 12 esztendőben József Attila sorsát? Ki nyomorgott közülük, mikor látták el úgy az írókat, költőket, mint a mi rendszerünkben? Nem az volt-e inkább a nagyobb baj, hogy tul-

/folyt.köv./

/Marosán György 10. folyt./

ságosan is elkényeztettük őket? Egyeseket olyan anyagi jólétben, hírnevben tartottunk, hogy az olvasó bizalmáért sem kellett már küzdenie. S most mi a sorsa a külföldre disszidált, "szabadföldre távozott" íróknak? Az, hogy szabadon eladhatják magukat, szabadon dicsoíthatik pénzéért, székéért és azok köréit. József Attila hívei lennének és tanítványai lennének azok az Aczél Tamások, akik silány tollukat és silány lelkiismeretüket az imperialista piacon árulják, mint a prostitúáltak? Nézzük csak a disszidált írókat, akik az Irodalmi Újságot, mintegy lobogót lengették, s amelynek a stílusa, hangja és tartalma miben sem különbözött a Szabad Európa rádió hangjától, s azt hiszem érdekeiket sem. Most, amikor külföldön újbol kiadják az Irodalmi Újságot, nyíltan lelepleződik, hogy az imperialisták meg voltak először az itthoni Irodalmi Újsággal. Teljesítette feladatát az amerikai-angolszász kapitalisták és imperialisták érdekében. Ezt folytatja most ott, ahol abba hagyta. Ne felejtsük, mit is írtak ezek az írók. Pálóczy-Horváth tudatlannak és ostobának nevezte a munkásokból lett vezetöket, Kovács Sándor gögnök és póffeszkedésnek a lenini ölesapat elméletet. Ez kell az imperialistáknak, a kapitalistáknak és a hazai csatlósáknak. Az imperialisták készek egy ilyen lapot újra külföldön finanszírozni.

Tisztelt Elvtársak!

Mialatt népünk a fel szabadulás Ünnepeére készült, Moszkvában fontos öröndetes események történtek. A Magyar Forradalmi Munkás-Péraszta Kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége tárgyalásokat folytatott a Szovjetunió Kormányával és a Szovjetunió Kommunista Pártja elnökségével. Ezeknek a tárgyalásoknak baráti körre és az a rendkívül meleg fogadtatás, amelyben a magyar kormány- és partküldöttséget részesítették, a nyilatkozatok aláírásának fontos külső eseményei is megmutatták a egész világnak, hogy a két testvéri nép, a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió viszonya a teljes egyenjogúságon, a kölcsönös megbecsülésen és a közvetlen testvéri barátságban alapszik. Mint a nyilatkozat is megállapítja, a magyar és a szovjet kormányküldöttség teljesen egyetert mind a magyar-szovjet kapcsolatok fejlesztésének alapveto kérdésében, mind a jelenlegi nemzetközi helyzet értékelésében.

/folyt.köv./

/Marosán György beszéde... 9. folyt./

dó, zugsajtó volt ez. Ugyanakkor mindent elkövettek, hogy a kommunizmus, a munkásság igazi sajtója világát ne láthasson.

Mi nagy tanulságokat vontunk le ezekből az eseményekből. Nem fogjuk még egyszer megengedni, hogy népi demokráciánk fórumait, a rádiót, a sajtót, a gyűléstermeket népeellenes, ellenforradalmi uszításra használják fel.

A demokrácia népiuralmat jelent. Mi keresnivalója van e ny igazán demokratikus, tehát szocialista rendszer nyilvános fórumain a népiuralom ellenségeinek, a fasisztáknak, az arisztokratáknak, a kapitalistáknak és a főpapoknak?

És akarhogy is vitatkoznak az imperialisták szóvivői, akármennyit is kiabálnak arról, hogy nálunk "megfojtják a szabadságot", mi nem fogunk megengedni a proletárdiktatúra politikájából, amelynek, mint Lenin mondta: "szükségszerű ismérve, kötelező feltétele a kizsákmányolónak, mint osztálynak erőszakos elnyomása", s amely emellett a nép számára összehasonlíthatatlanul szabadabb, demokratikusabb rendszer a legdemokratikusabb burzsoá rendszernél is.

Tamadéink között volt Ignó Pál, aki azt írja, hogy József Attila híveit és tanítványait vetették börtönbe. De hogyan lehet József Attila híveinek nevezni az ellenforradalom híveit? Az ellenforradalom leverte a József Attila által megalkott ötágú csillagot, elvette a vörös zászlót, amelynek színe és szelleme József Attila egész költészetével vallotta sajátjának. S az ellenforradalom ledöntötte József Attila szobrát is.

Déri Tibor október végén azt írta, hogy amikor eldördültek az első puskák, úgy érezte, mintha ő húzta volna meg a ravaszt. De írhatta volna nem e ny íróval együtt, hogy úgy érezte, mintha ő verné le a vörös csillagot, ő égetné el a vörös zászlókat, ő döntené le József Attila szobrát. József Attila szobrának ledöntése nem voltlen kilengés, hanem törvényszerű következmény. Szobra arra a nyomorra és üldöztetésekre emlékeztet, amellyel a kapitalisták halálba küldték. Erthető, hogy a szocializmus ellenségei, a kapitalisták ügynökei kalapácsot fogtak ellene. S ha már arról van szó, kérdezzük meg, hány író osztotta a mi rendszerünkben az elmúlt 12 esztendőben József Attila sorsát? Ki nyomorgott közülük, mikor látták el úgy az írókat, költőket, mint a mi rendszerünkben? Nem az volt-e inkább a nagyobb baj, hogy tul-

/folyt.köv./

/Marosán György 10. folyt./

ságosan is elkényeztetettük őket? Egyeseket olyan anyagi jólétben, hírnevben tartottunk, hogy az olvasó bizalmáért sem kellett már küzdenie. S most mi a sorsa a külföldre disszidált, "szabadföldre távozott" íróknak? Az, hogy szabadon eladhatják magukat, szabadon dicsóíthatják pénzéért, székéért és azok köréért. József Attila hívei lennének és tanítványai lennének azok az Aczél Tamások, akik súlyos tollukat és súlyos lelkiismeretüket az imperialista piacon árulják, mint a prostituáltak? Nézzük csak a disszidált írókat, akik az Irodalmi Újságot, mintegy lobogót lengették, s amelynek a stílusa, hangja és tartalma miben sem különbözött a Szabad-Európa rádió hangjától, s azt hiszem örökeiktől sem. Most, amikor külföldön újol kiadják az Irodalmi Újságot, nyíltan lelepleződik, hogy az imperialisták meg voltak előcsúszva az itthoni Irodalmi Újsággal. Feljesítette feladatát az amerikai-angolszász kapitalisták és imperialisták érdekében. Ezt folytatja most ott, ahol abba hagyta. Ne felejtsük, mit is írtak ezek az írók. Pálóczy-Horváth tudatlannak és ostobának nevezte a munkásokból lett vezetőket, Háy Gyula erkölcsstelennek a párt- és munkás-funkcionáriusokat, Kovács Sándor gőgnak és pöffeszkedésnek a lenini ölcsepet elméletet. Ez kell az imperialistáknak, a kapitalistáknak és a hazai esztőlőseiknek. Az imperialisták készek egy ilyen lapot újra külföldön finanszírozni.

Tisztelt Elvtársak!

Mialatt népünk a fel szabadulás ünnepére készült, Moszkvában fontos öröndetes események történtek. A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége tárgyalásokat folytatott a Szovjetunió kormányával és a Szovjetunió Kommunista Pártja elnökségével. Ezeknek a tárgyalásoknak baráti légköre és az a rendkívül meleg fogadtatás, amelyben a magyar kormány- és partküldöttséget részesítették, a nyilatkozatok aláírásának fonyes külsőségei is megmutatták az egész világnak, hogy a két testvéri nép, a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió viszonya a teljes egyenjogúságon, a kölcsönös megbecsülésen és a közvetlen testvéri barátságon alapszik. Mint a nyilatkozat is megállapítja, a magyar és a szovjet kormányküldöttség teljesen egyetert mind a magyar-szovjet kapcsolatok fejlesztésének alapveto kérdésében, mind a jelenlegi nemzetközi helyzet értékelésében.

/folyt.köv./

/Marosán György beszéde 11. folyt./

Azonos módon értékelik és nyertéertenek a magyarországi ellenforradalmi események jellegét illetően, valamint abban, hogy az ellenforradalom veszélyeztette az európai békét és a szocialista országok biztonságát. Az ellenforradalmi felkelés kibontakozásáért súlyos felelősség terheli az áruló Nagy Imrét és csoportját. E csoport demagóg módon, visszaélve a szocialista jelszavakkal, minden módon becsúszta a magyar dolgozó nép önfeláldozó munkáját és megszerzett szocialista vívmányokat, a múlt hibái elleni harc ügyén, tényleg indított a proletárdiktatúra, a népi demokratikus társadalmi rend alapjai ellen.

A tárgyalások eredményeként a Szovjetunió újabb közvetlen, széleskörű gazdasági és egyéb segítséget nyújt Magyarországnak, hogy a magyar nép a lehető leggyorsabban legyőzhesse az ellenforradalom következményeit és hazánk haladjon az anyagi és kulturális fellendülés, a szocializmus sikeres építésének útján.

A Szovjetunió óriási segítsége újabb bizonyítéka népünk nagy barátja áldozatkészségének. Elő cífolata mindannak a gyűlöletes ragalmának, amiket az ellenforradalom a magyar-szovjet gazdasági viszonyra szőtt. Az az újabb segítség mutatja meg az igazságot. A Szovjetunió felszabadulásunk első percétől kezdve csak támogatást, csak közvetlen segítséget nyújtott. Most már világosan állhat az ország népe előtt, mi az igazság az uránium lelöhely tekintetében is. Itt is támogatást és segítséget kapunk és minden ezzel ellenkező állítás nem egyéb szemérmes hazugságnál. Megvitették a tárgyalásokon a varsói szerződésben való részvétel kérdéseit is. A Magyar Népköztársaság kormánya és a Szovjetunió kormánya kifejezte azt a készséget, hogy lehetőleg hamarabb támogassa és erősítse a varsói szerződést, amely arra hivatott, hogy biztos védelmet nyújtson az imperialista államok agresszív kéréseinek minden megterkedésével szemben.

Nem árt itt néhány szóval kitérni Nagy Imréről "semlegességi" jelszavának aljasságra. Ezzel a jelszóval Nagy Imréről hátbatámadták a varsói szerződést, amely az egységes szocialista tábor hatalmas védelmi szövetsége. Fel kell tennünk a kérdést, kívánta-e a magyar nép érdeke a szocialista tábor hátbatámadását, és nyomban meg kell adni rá a választ: nem. Ellenkezőleg. A magyar népnek az az érdeke, hogy a szocialista

/folyt.köv./

/Marosán György beszéde...12.folyt/

tábor on belül éljen, mert ez biztosítja fejlődését, függetlenségét és szabadságát. A semlegesség, az ENSZ csapatok behívása az imperialisták érdekét szolgálta. Gyermeti sorsba süllyesztette volna hazánkat, ha Marosán papirronagnál nem lettek volna egyebek a széphangzású szövegek a függetlenségről, a semlegességről.

- A moszkvai tárgyalások tovább szélesítik, szilárdítják, mélyítik a magyar-szovjet kapcsolatokat. Ez biztonságérzettel tölthet el minden becsületes, dolgozó magyar embert.

- Nem hallgatjuk el, voltak hibák is a magyar-szovjet kapcsolatokban. Elsősorban mi követtük el a hibákat a teljesen felesleges, gépies másolással. De ezt is meg kell mondani, hogy az ellenforradalom nem ezek ellen a hibák ellen harcolt, hanem a szövetség, a barátság ellen. Vissza akart térni a Horthy-rendszerhez. Azt akarta, hogy Magyarország ismét egy szovjetellenes blokk előretolt állása legyen. Ezt a szerepet szánták az országnak, és ezt nevezték "házfiságnak".

[Ezekkel a hibákkal határozottan szakítottunk, - Nagy cselekedet volt a Szovjetunió segítségével az ellenforradalom leverésében. Ha 1919-ben lett volna mód arra, hogy a fiatal Vörös Hadsereg megsegítse a megtámadott Magyar Tanácsköztársaságot, nem pusztultak volna el tízezrek 1919-ben, 1920-ban és százazrek 1943-1944-1945-ben. Ha most nem segítettek volna a szovjet csapatok, a véréldőzet sokkal nagyobb lett volna. A fehérterror százazreket mészárolt volna le. Magyarország hosszú polgárháborúba sodródott volna. Az ellenforradalom kormánya már felhívta az ENSZ-csapatokat, értesít imperialistákat, hogy vonuljanak be Magyarországra.

- Nagy vér- és anyagi áldozatokkal járt az ellenforradalom leverése, de még sokkal nagyobb vér- és anyagi veszteségektől óvta meg az országot a szovjet csapatok gyors akciója, együtt a magyar fegyveres erővel. A szovjet csapatok a dolgozó magyar nép függetlenségét, szabadságát, szocialista vívmányait védték, és védik az ellenforradalom erőitől, a fenyegető imperialista rebságtól.

- Az imperialisták lármázhatnak, amennyit akarnak, de azt tudomásul kell venniük, hogy a szocialista országok jó szövetségeseik és a szocialista tábor egyetlen, még oly kis országa sem lesz szabad prédája az imperialista reblöknek.  
/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B XVI. kiadás

1957 április 3

18 óra 25 perc

/Marosán György beszéde... 15. folyt./

Nem az a demokrácia, ha a néphatalom ellenségei sajtóhoz jutnak és szöveget kapnak, hanem az, ha minél több dolgozót bevonunk politikánk kialakításába, állami, gazdasági munkákba. Ezen a téren minél gyorsabban előre akarunk menni. A népi demokratikus rendszer nem akkor népi és nem akkor demokratikus, ha gyenge a kerhetalma és elszontelenedik az ellensége. Az erős, megbízható kerhetalom fontos tényezője népi demokráciánknak. A kerhetalmisták nehéz, veszélyes feladatot látnak el. Merényleteket követnek el ellenük, sok szökött bűnözőt kell megfékezniük. A kerhetalmisták soha, egy percre se csökkentésük és keménységük az ellenséggel szemben és hűségük, szeretetük a dolgozó nép, a nép egyszerű, becsületös fiai iránt. A párt és a kormány bizik a kerhetalmunkban, s a kerhetalmisták is bizhatnak ebben, hogy soha semmilyen körülmények közt nem fogjuk őket magukra hagyni, megvédjük őket minden rágalommal szemben.

- Tisztelt Elvtársak!

Az ellenforradalom fegyveres leverése után a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány legfontosabb feladatának a gazdasági rend helyreállítását tekintette, hogy ezáltal biztosítsa alapvető célkitűzését, a dolgozó nép, a munkásosztály életszínvonalának emelését. Az ellenforradalom következtében szegényebbek lettünk ugyan, kormányunk a lehetőségekhez mérten mégis orvosolta már az elmúlt évek legsúlyosabb mulasztásait: 3,8 milliárd forinttal rendezték a bányászok, az ipari munkások, a mezőgazdasági állományok és általában a legalsó nyebb bérkategóriákba tartozó dolgozók béreit.

A dolgozók, elsősorban a hősi bányászok, megértették az MSZMP és a kormány őszinte szavait és felhívását. És ennek köszönhetjük, hogy egyes területeken már elértük az 1956. október 23. előtti színvonalat, máshol haladunk előre.

- Tisztelt Elvtársak!

Az elmúlt hónapok nagy eredménye a párt megerősödése. Az ellenforradalom tüzeben erősödött meg. Ez a tűz nem egyszer egyáltalán nem képléses tűz volt. Belelőttek a kommunisták első fővárosi tüntetésébe, vidéken pedig gyilkolták a párt szervezőit. Nagyon sok hivatalban és útközben kommunistáellenes terror volt, elbe-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XVII. kiadás

1957. április 3.

18 óra 30 perc

/Marosán György beszéde... 16. folyt./

csátották a párt tagjait. Büszkéek lehetünk rá, hogy a kommunisták tizezrei ilyen körülmények közt, jobban megállták a helyüket, aktívabbak és harcosabbak lettek, mint október előtt.

Harcos, jó pártot építünk és ennek a pártnak becsületét - beleértve a párt múltjának becsületét is - meg fogjuk védeni. Szét fogjuk zúzni a pártellenes rágalmakat, amelyeknek szabad terjedése annyi baj okozója volt.

A múltban a pártéletben voltak komoly hibák, gyakran sujtottak igazságtalan büntetéssel becsületes párttagokat. De nem kisebb hiba volt a párt élcsapat-jellegének elhomályosítása, 900.000 párttag felvétele mindazzal az ingadozással együtt, amit ilyen nagy tömeg képvisel. Október előtt sok jogtalan kizárást, pártbüntetést érvénytelenítették. Ez erősítette a pártot. Az ellenforradalmi erők azonban az okkal kizártak "rehabilitálását" is keresztülvitték, hogy a pártot gyengítsék, élcsapat-jellegét teljesen elmosassák.

De kinek érdeke, hogy elmosassák a különbséget a párttagok és pártonkívüliek közt? Érdeke lenne ez a pártonkívülieknek? Nem. A pártonkívülieknek nincs szükségük olyan pártre, amelyben a párttagok nem öntudatosabbak, harcosabbak, áldozatkészebbek, mint a nagy tömeg. Olyan pártre van szükségünk, amelynek tagjai egyek a tömeggel, életükben és érzésükben, de fölette állnak öntudatukban. Igenis, legyünk különös emberek.

A párt élcsapat-jellegét őrizni, erősíteni fogjuk, különösen most, amikor növekvő az erőnk és sikerünk nemcsak a legjobbakat vonzzák. Ezt annál könnyebben megtehetjük, mert ezekben a hónapokban sok-sok "különös embert" ismerhettünk meg. Bányászokat, akik igazán nehéz helyzetben mutattak példát áldozatkészségben, hazaszeretetben: pékeket, akik pihenést nem ismerve akadályozták meg, hogy az ország éhezzen: dolgozó parasztokat, akik falujukban, felső irányításra nem várva, verték szét az ellenforradalmárokat: egyszerű embereket, akik bátran szembeszálltak az ellenforradalom terrorjával. A párt soraiba azokat kell felvenni, akik munkájukkal és harcukkal fejlesztik ki egyetértésüket politikánkkal.

Nem akarunk soha többé abba a hibába esni, hogy túlbecsüljük eredményeinket, és szemet hunyunk a nehézségek, bajok előtt.

/folyt. köv./

B XVIII. kiadás 1957. április 3. 18 óra 30 perc

/Marosán György beszéde... 17. folyt./

Az elmúlt hónapokban is, a sikerek mellett, követtünk el hibákat, nem egyszer több határozottsággal meggyorsíthattuk volna fejlődésünket. De az kétségtelen, hogy sokkal gyorsabban tüntettük el az ellenforradalom okozta anyagi és ideológiai károkat, mint azt általában várták. Hol vannak már az ellenforradalmi reménysek az inflációs pusztításokról, az állandó zavargásokról, a pártszervezés megakadályozásáról.

Sikereinket annak köszönhetjük, hogy nem hallgattunk a megalkuvókra, nem hallgattunk azokra, akik tömegkapcsolataink megszilárdítását úgy képzelték el, hogy a dolgozók elmaradottabb rétegei után igazodunk. Sikereinket annak köszönhetjük, hogy nem engedjük visszabontani a proletárdiktatúra öklét, ingadozás nélkül lecsaptunk az ellenforradalomra.

Annak köszönhetjük sikereinket, hogy felleptünk az ingadozás, a politikai kishitőség ellen, a párt szilárd elvi, politikai és szervezeti egységéért, biztosítottuk a párt vezető szerepét, visszaállítottuk a vezetés tekintélyét is. Ennek köszönhetjük, hogy a munkások bizalma a párt felé fordult és az kifejezésre jut minden tekintetben.

A további fejlődés megköveteli, hogy éberon örködjünk a párt egységén, eszmei tisztaságán. Ne féltsen senki a párt befolyását az eszmei tisztaságért vívott harctól. A tömegek nem tétovázva, bizonytalan pártot követnek, hanem csak szilárd, határozott, tiszta politikájú pártot. Olyat, amely egy jótényit sem enged marxi-lenini elveiből, amely nem engedi sorában az idegen, nem proletár eszmei áramlatok terjedését.

Erős, egységes párt szükséges ahhoz is, hogy köréje sorakoztassuk fel az egész népet, valósággá válják a népi-nemzeti egység.

Tudjuk, vannak kételkedők, akik nem hisznek abban, hogy a párt politikája körül ki fog alakulni az egység. De semmilyen más politika - csak a marxi-lenini politika körül alakulhat ki igazi nemzeti egység. Azért teremthető meg a mi körülményeink közt a népi-nemzeti egység, mert társadalmunk alapvető osztályainak, a munkásosztálynak és a dolgozó parasztságnak érdekei a mi rendszerünkhöz fűződnek. De ehhez fűződnek az értelmiség érdekei is.

/folyt. köv./

B XIX. kiadás 1957. április 3. 18 óra 30 perc

/Marosán György beszéde... 18. folyt./

- Nincs olyan rendszer, amely a miénknél jobban megbecsüli az értelmiséget és munkáját. Nem mondjuk, hogy ezen a téren nem történtek hibák a múltban. Ezeket most ki akarjuk javítani. De az értelmiségtől is elvárjuk, hogy minél előbb küzdje le azt az eszmei zavarodottságot, amelyet az ellenforradalom támasztott soraiban és álljon teljes szívvvel és lélekkel a szocializmus építése, a nép mellé. Meg vagyunk győződve, értelmiségünk nagy tömege ma már világosan látja, hogy a helye mellettünk van és az inderdők is előbb-utóbb szilárdan odaállnak az egyedül igazán népi és nemzeti rend mellé.

- A párt határozott osztálypolitikája nincs ellentétben a nemzeti egység politikájával, hanem éppen ellenkezőleg, erősíti a nemzeti egység megvívását, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztályt. Akik ettől a politikától féltik a nemzeti egységet, nem ott féltik, ahol kell. A nemzeti egységet azoktól kell féltetni, akik vég nélküli engedelmények és meghátrálások útján, a munkásosztály vezető szerepének feladását akarják megteremteni a nemzeti egységnek. Ezzel azonban a burzsoázia utcájába jutottak el. De hazug nemzeti egység

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XX. kiadás 1957 április 3

18 óra 50 perc

Marosán György beszéde 19. folyt./

az, amit a burzsoázia prédikál: az ur és a szolga, a kizsákmányoló és a kizsákmányolt egysége - az osztályharc "felfüggesztése" alapján. A nemzeti egység nálunk nem ilyen, hanem a kizsákmányolást megszüntető, a szocializmust építő erők körül tömörülő nemzeti egység. És ha ebből kimaradnak a kapitalista kizsákmányolás hívei, - attól a nemzeti egység nem szenved csorbát, Ellenkezőleg, csakis így erős és szilárd.

Azt a hatalmas minőségi változást, amely dolgozó népünkben végbement, a párt és a munkáshatalom megszilárdulását, napról fenyesebben mutatják azok az események, amelyek legutóbb Budapesten lezajlottak: a nagysikerű csepeli munkásgyűlés, a Kommunista Ifjúság Szövetség lelkes zászlóbontása, a Köztársaság téri, a Váci uti, a kőbányai, és a pesterzsébeti forradalmi hangulatu nagygyűlések.

Tisztelt Elvtársak!

Tizenhárom évvel ezelőtt csaknem egyidőben szabadultak fel Lengyelország, Románia, Bulgária, Jugoszlávia, Albánia, Magyarország, Csehszlovákia népei és a mai Német Demokratikus Köztársaság népe. A közös örömeik és a közös küzdelmek is összefűznek minket. A mi nagy nemzeti ügyünk, hogy tovább mélyítsük barátságunkat ezeknek az országoknak népeivel, s valamennyien felszabadítóinkkal és szabadságunk oltalmazóival, a Szovjetunióval. A mi nagy nemzeti ügyünk, hogy szorosabbra fűzzük baráti kapcsolatainkat a Távolkelet szabad országaival, s mindenekelőtt a Kínai Népköztársasággal, amelynek baráti segítsége sokban hozzájárult megszilárdulásunkhoz. Ne reménykedjék senki sem abban, hogy legyőzhető a mi hatalmas táborunk, az a tábor, amelynek oldalán van a nép igazsága, jövője.

Eljen népünk forradalmi harcának vezető ereje, a Magyar Szocialista Munkáspárt!

Eljen az örök és megbenthatatlan magyar-szovjet barátság! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. április 3.

18 óra 50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 29. kiadásunkon közölt Budapestre érkezett... című hírünk első bekezdésének hatodik sorában K.I. Finogenov zeneszerző helyett K.I. Finogenov festőművész irandó. /MTI/

B 38. kiadás 1957. április 3. 19 óra perc

Ünnepélyesen átadták az 1957 évi művészeti díjakat

1957. április 3.

Szerdán délután a Művészeti Szövetségek Házának dísztermében adták át az 1957 évi művészeti díjakat. Az ünnepélyen megjelent Kállai Gyula, az MSZMP központi bizottságának titkára, művelődésügyi miniszter, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszter-helyettes és kulturális életünk számos kiválósága. Jelen volt az ünnepségen K.I. Finogenov festőművész, a hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség tagja.

Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszter ünnepi beszédet mondott:

- A Művelődésügyi Minisztérium nevében szeretettel üdvözlöm a megjelent elvtársakat - mondotta. - Azért jöttünk össze, hogy mint minden évben, április 4-én, felszabadulásunk ünnepe alkalmából eddig a népművelési miniszter, most a művelődésügyi miniszter kiossza a művészeti díjakat az elmúlt év kiemelkedő alkotásaiért, kiemelkedő művészi terméséért.

- Március 15-én ebben az esztendőben a Kossuth-díjak kiosztása is ezt bizonyította, hogy az ellenforradalom nem tudta megzavarni kulturális életünk folyamatosságát, nem tudta megakasztani szocialista kulturánk, tudományunk, művészetünk fejlődését. Ugyanezt jelenti most a művészeti díjak, a Munkácsy-díj, a József Attila-díj, a Jászai Mari-díj, az Erkel- és a Liszt-díj kiosztása. Írók, költők, festők, szobrászok, grafikusok, színészek, zeneszerzők és előadóművészek legújabb eredményeiért ítéljük oda az elismerő díjakat, olyan eredményekért, olyan alkotásokért, olyan művészi teljesítményekért, amelyeket vagy 1956-ban, vagy már 1957-ben az ellenforradalom leverése utáni hónapokban az újra megindult kulturális életben értek el alkotó művészeink.

- Ezek a díjak nem életművet, hanem mindig egy-egy legújabb kiemelkedő alkotást jutalmaznak. Őszinte öröm, hogy voltak és vannak ilyen kiváló alkotások, s ezek nagy többségükben - fiatal művészek eredményei. Vannak a most kiosztásra kerülő díjak között olyanok is, amelyek inkább biztatásul szolgálnak, előlegek egy induló művészi pályára további, a mostani ígéretek után biztosan remélhető sikerei számára. Ez is a díjak jellegéből adódik. A díjak eddigi története azt bizonyítja, hogy az ilyen előlegek a legtöbbször nem hoztak csalódást. Biztosak vagyunk benne, hogy most is így lesz.

- Üdvözlöm külföldi vendégeinket, Finogenov elvtársat, a szovjet kulturális küldöttség tagját /taps/, a lengyel sajtó hazánkba érkezett képviselőjét, akik szintén megjelentek mai ünnepünkön. /Taps./ Felkértem Kállai Gyula művelődésügyi miniszter elvtársat, ossza ki a díjakat.

/folyt. köv./

B 39. kiadás 1957. április 3. 19 óra perc

/Ünnepélyesen átadták. . . folyt./

Ezután Kállai Gyula művelődésügyi miniszter átadta a kitüntetetteknek az 1957 évi művészeti díjakat.

A Munkácsy-díj I. fokozatával Hincz Gyula festőművészt, Novotny Emil Róbert festőművészt, Martsa István szobrászművészt; II. fokozatával Báthory Julia iparművészt, Lesenyi Márta szobrászművészt, Aczél Ilona festőművészt, Laborcz Ferenc szobrászművészt, Teván Margit iparművészt; III. fokozatával Zala Tibor grafikusművészt, Würtz Ádám grafikusművészt, Blaski János festőművészt, Máté András /-/ művészt, Kristóf János festőművészt, Majoros János kerámiakészítőművészt, Kucs Béla szobrászművészt, Király József iparművészt, Novák Lajos grafikusművészt, Tóth Imre festőművészt tüntették ki. /-/grafikus

A József Attila-díj I. fokozatát Lengyel József, Goda Gábor, Tatay Sándor; II. fokozatát Szőnyi Sándor, Thury Zsuzsa, Csorba Győző; III. fokozatát Szőcsi Margit, Szőlősi Klára, Szabó István író kapta.

A Jászai Mari-díj I. fokozatával Rajz János, Lukács Margit, Komlós Juci, Deák Sándor; II. fokozatával Mádi Szabó Gábor, Berek Katalin, Fónay Márta, Csákányi László, Gordon Zsuzsa, Tarsoly Elemér, Zentai Anna színművészeket, III. fokozatával Berényi Gábor főrendező, Könyves Tóth Erzsébet, Kozák László, Hadics László, Tábori Nóra, Lontay Margit, Hindy Sándor színművészeket tüntették ki.

Az Erkel-díj I. fokozatát Hajdu Mihály, II. fokozatát Ránky György, Maros Rudolf, III. fokozatát Vincze Ottó zeneszerző kapta.

A Liszt-díj I. fokozatát Petri Endre zongoraművész, II. fokozatát Wéhner Tibor és Solymos Péter zongoraművész, III. fokozatát Kovács Imre fuvolaművész, Pécsi Sebestyén orgonaművész, Pallagi János hegedűművész kapta.

A díjak kiosztása után Kállai Gyula üdvözölte a kitüntetetteket és további sok sikert kívánt munkájukhoz. Komlós Juci, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja a kitüntetettek nevében a következő szavakkal ké mondott köszönetet:

- A művészember annyi boldogságot és örömet talál munkájában, hogy mindig bizonyos meglepetéssel fogadja, ha jutalmazás éri. Amikor azonban megtalálja a kitüntetést, természetesen mély hálával és boldogan veszi. Erőt merít belőle a további munkához. Ezért úgy gondolom, hogy mi, akik méltóknak találtattunk a mai jutalmakra, Népköztársaságunk megbecsülésére és kitüntetésének viselésére, igazi eredményeinket és teljes erőnket még csak ezután adjuk érte.

/MTI/

B 40. kiadás 1957 április 3 19 óra 05 perc

Hegyelekult az Országos Béketanács Evangélikus Egyházi Bizottsága

1957 április 3

A magyar evangélikus egyház püspökei és az általuk delegált egyházi férfiak az Országos Béketanács felkérésére, ennek képviselőivel 1957 április 3-án értekezletet tartottak. Ezen az értekezleten felkértek az egyháznak a béke ügyében való szolgálatával. Elhatározták, hogy a magyar evangélikus egyház a maga hivatásának megfelelő módon részt vesz azokban a törekvésekben, amelyek a népek és a szocializmus útján járó hazánk békességének megoltalmazását célozzák. Megalakították az Országos Béketanács Evangélikus Egyházi Bizottságát, amely az Országos Béketanács keretében az Evangélikus Egyházkerületek elnökségének védnöksége alatt hivatalos egyházi szervként működik. A bizottság kifejezésre juttatta, hogy az egyház az Isten igéjével küzd a háborút felidéző bűnök ellen. Szükség esetén tartja az ellentétnek tárgyalások útján való megoldását, a tömegpusztító fegyverek alkalmazásának eltiltását, és a kölcsönös leszerelés megvalósítását. Mindezt ebben a meggyőződésben teszi, hogy az egyház sajátos szolgálata eredményes lesz az általános megbékélés terén.

Az Evangélikus Egyházkerületek  
Elnöksége és  
az Országos Béketanács Evangélikus  
Egyházi Bizottságának elnöksége./MTI/

Ünnepi elnökségi ülés a Színházi Dolgozók Szabad Szakszervezetében

1957 április 3

Szerdán délután a Színházi Dolgozók Szabad Szakszervezetének újjászervezési elnöksége ülést tartott. Somló István elnök megnyitása után Gál Sándor ügyvezető titkár referátumában megemlékezett hazánk felszabadulásának 12. évfordulójáról, majd üdvözölte az elnökségi ülésre meghívott színházigazgatókat, színészeket, színházi dolgozókat. Az elnökségi ülés több hozzászólással ért véget.  
/folyt.köv./

x x x

B 41. kiadás 1957 április 3 19 óra 10 perc

Ünnepi elnökségi...folyt/

A Színházi Dolgozók Szabad Szakszervezete újjászervezési elnökségének tagjai: elnök Somló István, alelnökök Deák Sándor, Winhardt Antal, ügyvezető titkár Gál Sándor, elnökségi tagok: Benkő Gyula, Berei István, Páncsó István, Endre Emil, Erdődy Kálmán, Greguss Zoltán, Horváth Ferenc, Mádi Szabó Gábor, Meklár Zoltán, Malonyei Dezső, Mészöly Tibor, Nagy Sándor, Ujlaki László./MTI/

Három déldunántúli megye szakembereinek ankétja a gödöllői ikersoros kukoricatermesztésről

1957 április 3

Szerdán a Tolna megyei Kajmádi Állami Gazdaságban három déldunántúli megye - Somogy, Baranya és Tolna megye. - vezető mezőgazdasági szakemberei ankétot vitatták meg a gödöllői ikersoros kukoricatermesztés fokozatos kiszélesítésével kapcsolatos feladatokat. Az ankétot Faragó Ferenc és László Domokos egyetemi tanárszék Kálbai Károlynak az ikersoros kukoricatermesztés kikísérletezőjének közvetlen munkatársai tartották viteindító beszédet.

A tanárszék előadásai, majd a vita során elhangzott felszólalások is arról tanuskodtak: az elmúlt év nagyszemélyes próbatermesztések már igazolták, hogy a gödöllői ikersoros kukoricatermesztésnek a terméseredmények fokozása, a gépi munka alkalmazása, továbbá a következő évi kalászosok alá a talaj előkészítése szempontjából is nagy jövője van a magyar mezőgazdaságban.

Az ankét végén a Tolna megyei állami gazdaságok vezető agronómusai bejelentették, hogy az idén a megye 12 állami gazdaságában összesen mintegy 1300 hold kukoricát vetnek Kálbai professzor módszere alapján./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. április 3. 19 óra 15 perc

Dobi István és Kádár János üdvözlőtávirata

1957. április 3.

K.J. Vorosilov elvtárs,  
a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelsőbb Tanácsa  
Elnökségének elnöke  
N.A. Bulganyin elvtárs,  
a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Minisztertanácsának  
elnöke  
N.Sz. Hruscsov elvtárs,  
a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára  
Moszkva

Hazánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából a dolgozó magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és Forradalmi Munkás-Pérszekt Kormánya, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága szívóóljövő baráti üdvözlét küldi a felszabadító, testvéri szovjet népnek, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének és kormányának, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának.

Tizenkét esztendővel ezelött a szovjet nép hősi fiaik kiúzték hazánkból a Hitler-fasiszta megszállókat, elhozták népünknek a szabadságot és lehetővé tették, hogy a magyar dolgozók, a kommunisták vezetésével elinduljanak a szocialista fejlődés útján.

Országainknak a teljes jogegyenlőség, az állami szuverenitás és függetlenség, az egymás ügyeibe való be nem avatkozás, valamint a kölcsönös segítségnyújtás elvén nyugvó baráti kapcsolatai alapján a Szovjetunió azóta is önzetlenül támogatja hazánkat. Az elmúlt év novemberében a Szovjetunió ismét tanubizonyosságát adta népünk iránti igaz barátságának, amikor segítséget nyújtott az imperialisták közreműködésével kirobantott, népi hatalmunk megsemmisítésére törő ellenforradalom leveréséhez, népgazdaságunk helyreállításához. A szocializmus útján haladó magyar dolgozók mindig emlékezni fognak arra, hogy szabadságunkat, függetlenségünket és békénket elsősorban a Szovjetunió népeinek köszönhetjük.

Az elmúlt napokban kormányaink, a pártjaink között lefolyt tárgyalások híven tükrözték népeinknek a két ország és az egész szocialista tábor egységének, testvéri együttműködésének további elmélyítésére és kiszélesítésére irányuló közös óhaját. Szilárd meggyőződésünk, hogy baráti kapcsolatainknak a tárgyalások szellemében való továbbfejlesztése biztosítja hazánk függetlenségét, a szocializmus felépítését Magyarországon.

Eljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan, testvéri barátsága!

Eljen hazánk felszabadítója, a szocialista tábor élén haladó testvéri szovjet nép!

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke,  
Kádár János  
a Magyar Forradalmi Munkás-Pérszekt Kormány elnöke,  
a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. április 3. 19 óra 30 perc

K.J. Vorosilov, N.A. Bulganyin, N.Sz. Hruscsov üdvözlőtávirata

1957. április 3.

Dobi István elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Kádár János elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Pérszekt Kormánya elnökének, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága elnökének

B u d a p e s t

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe, az országunk a fasiszta ige alól való felszabadulás 12. évfordulóján engedjék meg drága elvtársak, hogy a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége, a Szovjetunió Minisztertanácsa, a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és az egész szovjet nép nevében forró üdvözlőnk és jókívánságainkat küldjük önöknek és az egész magyar népnek.

A népi demokratikus hatalom 12 éve alatt a magyar nép nagy sikereket ért el a szocializmus építésében. 1956 végén, az ellenforradalmi lázadás nehéz napjaiban a magyar nép megvédte szocialista vívmányait és a szocialista országok testvéri családjában maradt.

A szovjet emberek, akiket az őszinte barátság és a proletárszolidaritás érzése köt össze a magyar néppel, nemzetközi köteleességüknek tartották a magyar kormány kérésének teljesítését, - a segítségnyújtást - a magyarországi ellenforradalom leveréséhez. A magyar dolgozók, a Magyar Szocialista Munkáspárt, annak Központi Bizottsága és a Forradalmi Munkás-Pérszekt Kormány vezetésével nagy sikereket értek az ország normális életének helyreállítására irányuló munkájukban.

A szovjet nép további sikereket kíván a magyar népnek a szocializmus építésében, az ellenforradalmi lázadás következményeinek gyors felszámolásában, a világbéke megerősítéséért folytatott harcában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 április 3 19 óra 30 perc

/K.J. Veresilov....folyt./

Erősödjenek és virágozzanak a szovjet és a magyar nép megbontathatatlan barátsága!

Moszkva, Áremi, 1957 április 3-án.

K. Veresilov, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke,

N. Bulgenyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke,

N. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára. /MTI/

Gromiko szovjet külügyminiszter távirata Horváth Imre magyar külügyminiszternek

1957 április 3

Magyarország felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából kérem, miniszter elvtárs, fogadjon őszinte üdvözléteket. Új sikereket kívánok az országaink közötti barátság megerősítésére irányuló tevékenységében. Kifejezem azt a szilárd meggyőződésemet, hogy országaink továbbra is vállaltva fogják haladni, hogy megvédjék a béke és a népek közötti barátság nagy ügyét.

A. Gromiko.,

X X X

A közltekén kívül táviratok érkeztek a többi népi demokratikus országból és más országokból is. A táviratok szövegének ismertetésére pénteki kiadásainkban visszatérünk.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. április 3. 9 óra 35 perc

Dobi István megnyitó beszéde az operaházi ünnepségen

1957. április 3.

- Tisztelt ünneplő közönség! Kedves Elvtársak!  
- Hazánk felszabadulásának évfordulójáról ebben az esztendőben olyan időpontban emlékezünk meg, amikor még sok tekintetben az ellenforradalom következményeinek hatása alatt állunk. Felszabadulásunkról történő megemlékezésünknek ezen a mostani évfordulón éppen az ad különös jelentőséget, hogy a Szovjetunió, amely tizenkét évvel ezelőtt vére áldozatával küzdött ki szabadságunkat, - a múlt év novemberében másodszor is visszaadta népünk függetlenségét. Azzal, hogy a szovjet katonák szétverték az ellenforradalom fegyveres erejét és lehetővé tették számunkra, hogy minden területen leszámoljunk az ellenforradalom erőivel, nemcsak nemzeti függetlenségünket óvták meg, hanem megmentették több mint egyévtizedes szocialista építő munkánk elvitathatatlan eredményeit is.

- Fegyveres erejének megsemmisítése után az ellenforradalom még hosszú ideig szinte aggasztó méretű növekedést okozott gazdasági nehézségeinket. Ebben a helyzetben, amelyből a magunk pusztá erejével súlyos megrázkodás nélkül aligha tudtunk volna kiemelkedni, mellettünk állt a szocialista világtábor mindenegyes tagja, s a történelemben eddig példátlan erővel és egységességgel fogott össze bajba és veszedelembe jutott kis országunk megmentésére.

- Az anyagi segítség terén is a Szovjetunió volt az, amely a legtöbb áldozatot hozta. Tul az eddigi segítségén, a napokban befejeződött szovjet-magyar tárgyalások eredményeképpen a hazánknak ismételten önzetlenül felajánlott anyagi támogatás, újabb meggyőző bizonyítéka annak a testvéri barátságnak, amelyet a mi népünk iránt a Szovjetunió népei őszintén érznek.

- Még csak éppen, hogy a gyógyulóban vannak azok a sebek, amelyeket az ellenforradalom szocializmust építő társadalmunk testén ütött. A Szovjetunió és a szocializmust építő világtábor többi országainak, hűséges barátainknak önzetlen segítsége azonban máris lehetővé tette, hogy népünk mielőbb a maga erejére támaszkodva tovább haladjon a békés alkotó munka, a szocialista építés útján.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957. április 3. 19 óra 35 perc

/Dobi István megnyitó...folyt./

- Mielőtt ünnepségünket megnyitom, szeretettel üdvözlöm a Szovjet Hadsereg képviselőit, a Magyar Szocialista Munkáspárt központi bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormányának megjelent tagjait, a budapesti diplomáciai testület képviselőit, a hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetőjét és tagjait, a termelés élenjáró dolgozóit, ünnepségünk minden résztvevőjét.

- Ünnepségünket megnyitom és felkérem Marosán György államminiszter elvtársat ünnepi beszédének megtartására.  
/Taps./ /MTI/

B 47. kiadás 1957 április 3 20 óra 20 perc

Ünnepségekkel köszöntötte felszabadulásunk évfordulóját az ország népe

1957 április 3

Felszabadulásunk 12. évfordulóját bensőséges ünnepségeken, gazdag ünnepi eseményekkel köszöntötte Záhonytól Sopronig, Nógrádtól Zaláig az egész ország népe.

Nógrád megye

Selgőtarjánban szerdán délután impozáns felvonulással kezdődtek a felszabadulási ünnepek. Élen a munkásőrség díszszázalékkal mintegy háromezren vonultak a szovjet hősi emlékműhöz, amelynek talapzatát koszorúkkal borították el. Este a városi művelődési házban rendeztek nagygyűlést, amelyen Kiss Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. Az előadás után a legjobb selgőtarjáni és környékbeli művészeti együttesek adtak műsort. Sötétedéskor a város körülvevő hegyekben magasra oseptek a fiatalok gyújtotta hálatűzök lángjai, és tűzijáték gyönyörködtette a város lakosságát.

Békés megye

Felszabadulásunk évfordulójának előestéjén Békésben megyszerte ünnepeket, baráti összejöveteleket rendeztek. Sarkad főterén új szovjet hősi emlékművet avattak. Az avatóünnepekre felvonultak a város dolgozói, a munkásőrség és a kerületi diszalekulatái. Gyulán félszáz motorkerékpáros vitt koszorút a városszéli temetőben nyugvó szovjet hősök sírjára, este pedig az ellenforradalmárok pusztításai után helyreállított felszabadulási emlékművet avatták fel. A békéscsabai Jókai Színházban díszünnepeket rendeztek, amelyen Belogh Elemér méltotta az évforduló jelentőségét. Az ezt követő műsorban a Jókai Színház tagjai a Balassi ifjúsági táncgyűttes és a helyi zeneiskola tanárai szerepeltek.

Beranya megye

Komlón a zsufolási megtelt Május 1. művelődési otthonban rendeztek szerdán este díszünnepeket. Mohácson a magyar, sokác és román nemzetiségű lakosok együtt ünnepelték a felszabadulás évfordulóját. A megye központi felszabadulási ünnepeit a pécsi Nemzeti Színházban tartották, ahol Ilku Pál vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. Az ünnepség második részében a Nemzeti Színház művészei és a pécsi szimfonikus zenekar tagjai léptek fel.  
/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957. április 3. 19 óra 35 perc

/Dobi István megnyitó...folyt./

- Mielőtt ünnepségünket megnyitom, szeretettel üdvözlöm a Szovjet Hadsereg képviselőit, a Magyar Szocialista munkáspárt központi bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormányának megjelent tagjait, a budapesti diplomáciai testület képviselőit, a hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség vezetőjét és tagjait, a termelés élenjáró dolgozóit, ünnepségünk minden résztvevőjét.

- Ünnepségünket megnyitom és felkérem Marosán György államminiszter elvtársat ünnepi beszédének megtartására.

/Taps./ /MTI/

B 47. kiadás 1957 április 3 20 óra 20 perc

Ünnepségekkel köszöntötte felszabadulásunk évfordulóját az ország népe

1957 április 3

Felszabadulásunk 12. évfordulóját bensőséges ünnepségeken, gazdag ünnepi eseményekkel köszöntötte Záhonytól Sopronig, Nagyrádtól Zalaig az egész ország népe.

Nagyrád megye

Selgőterjében szerdán délután impozáns felvonulással kezdődtek a felszabadulási ünnepségek. Élen a munkásőrség díszszázalágával mintegy háromezren vonultak a szovjet hősi emlékműhöz, amelynek talapzatát koszorúkkal borították el. Este a városi művelődési házban rendeztek nagygyűlést, amelyen Kiss Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. Az előadás után a legjobb selgőterjáni és környékbeli művészeti együttesek adtak műsort. Sötétedéskor a város körülvéő hegyekben magasra oseptek a fiatalok gyújtotta hálátűzek lángjai, és tűzijáték gyönyörködtette a város lakosságát.

Békés megye

Felszabadulásunk évfordulójának előestéjén Békésben megyszerte ünnepségeket, baráti összejöveteleket rendeztek. Sarkád főterén új szovjet hősi emlékművet avattak. Az avatóünnepségre felvonultak a város dolgozói, a munkásőrség és a kerületi díszszázalékai. Gyulán félszáz motorkerékpáros vitt koszorúkat a városzéli temetőben nyugvó szovjet hősök sírjára, este pedig az ellenforradalmárok pusztításai után helyreállított felszabadulási emlékművet avatták fel. A békéscsabai Jókai Színházban díszünnepséget rendeztek, amelyen Balogh Elemér méltatta az évforduló jelentőségét. Az ezt követő műsorban a Jókai Színház tagjai a Balassi ifjúsági táncegyüttes és a helyi zeneiskola tanárai szerepeltek.

Beranya megye

Komlón a zsufozásig megtelt Május 1. művelődési otthonban rendeztek szerdán este díszünnepséget. Mohácsön a magyar, sokác és román nemzetiségű lakosok együtt ünnepelték a felszabadulás évfordulóját. A megye központi felszabadulási ünnepségét a pécsi Nemzeti Színházban tartották, ahol Ilku Pál vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. Az ünnepség második részében a Nemzeti Színház művészei és a pécsi szimfonikus zenekar tagjai léptek fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 április 3 20 óra 25 perc

/Ünnepségekkel...2.folyt/

Borsod megye

Miskolc üzemeiben szerdán délután munkásgyűléseken emlékeztek meg felszabadulásunk évfordulójáról. A megye központi Ünnepséget szerdán este a diósgyőri vasgyár művelődési házában tartották. Az Ünnepségen részt vettek Csehszlovák Kommunista Párt kassai területi bizottságának és Pápa városi tanácsának az évforduló alkalmából Borsod megyébe érkezett küldöttei is. Friss István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet. A kulturális műsorban a diósgyőri vasgyár szovjetunióbeli vendégszereplésre készülő művészeti együttese, valamint szovjet katonai alakulatok több művészeti csoportja szerepelt. Az Ünnepség után a megyei és a városi tanács fogadást adott a külföldi vendégek tiszteletére.

Fejér megye

A nemzetiszínű és vörös zászlókkal fellebogóztatt Székesfehérvárott az ipari üzemekben ünnepi megemlékezéseket tartottak, az iskolákban pedig az utolsó tanítási órán emlékeztek meg április 4 jelentőségéről. A városi tanács délután ünnepi ülést tartott. Sáregrésen a felszabadulási évforduló előestéjén avatták fel Fejér megye 74. Filmszínházát. A székesfehérvári Városi Színházban este díszünnepséget rendeztek, amelyen Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet.

Héves megye

Az egri Pedagógiai Főiskola tornyán az évforduló előestéjén ismét kigyulladt a hatlmas vörös csillag, amelyet az ellenforradalom idején eltávolítottak. A Héves megyei bányákban, bányákban munkaidő után rövid ünnepségeken emlékeztek meg az évfordulóról. Egerben a Gárdonyi Géza Színházban sokszáz résztvevővel díszünnepséget tartottak. Uszta Gyula vezérőrnagynak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának ünnepi beszéde után a Gárdonyi Géza Színház művészeinek és a város legjobb kulturális csoportjainak közreműködésével műsor következett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 április 3 20 óra 30 perc

/Ünnepségekkel...2.folyt/

Somogy megye

A keposvári Csiky Gergely Színházban tartották szerdán este Somogy megye központi ünnepségét, amelyen Keserű János mondott beszédet. A színház művészei ezután a Harag napja című drámaiból mutattak be részületeket. Az Ünnepség után az MSZMP Somogy megyei intéző bizottsága és a megyei tanács végrehajtó bizottsága fogadást adott a megye politikai és gazdasági vezetői részére. Este Siórétkől Fonyódig a baloldali párti községekben messzire világitó örömtűzekkel köszöntötte Somogy megye lakossága a felszabadulás évfordulóját.

Vas megye

Szombathelyen a Szevária Múzeum nagytermében került sor a felszabadulási díszünnepségre. Szurdi István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, majd uttorók köszöntötték az Ünnepség résztvevőit. A művészeti műsorban szovjet katonai alakulatok kulturális csoportja is fellépett. A felszabadulás évfordulója alkalmából Vas megye számos községében ünnepi végrehajtó bizottsági üléseket tartottak.

Tatabánya megye

Tatabányán kora délelőtt kezdődtek meg az ünnepségek a munkásörök századeinek felvonulásával. A kőbányások munkásörök teherautókon indulók hangja mellett vonultak végig az utcákon. Délután három helyen koszorúzták meg az ellenforradalom ideje előtt megromlásra azóta helyreállított szovjet hősi emlékműveket. Elhelyezték az emlékezés virágait az első világháború halottainak emlékművein is. Este a tatabányai nép házaiban rendeztek ünnepséget, amelyen Páthornyik József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott beszédet.

Zala megye

Zalaegerszeg vörös és nemzetiszínű zászlók díszében köszöntötte az évfordulót. A város és a megye üzemeiben délután ünnepi megemlékezéseket tartottak. Este a zalaegerszegi művelődési otthonban rendeztek nagygyűlést, amelyen Németh Károly, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, majd a város művészeti csoportjai szórakoztatták az Ünnepség résztvevőit. Este 10 órakor ünnepi tűzijáték rekétái lebbentek fel a város felett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 április 3 20 óra 30 perc

/Ünnepségekkel...3.folyt/

Tolna megye

A megye 50 helységében tartották szerdén este ünnepséget. A szekszárdi diszünnepséget a város művelődési házában rendezték meg. Nyers Rezső, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, majd szovjet katonai eskület zene-énekes és énekegyüttese adott műsort. /folyt.köv./

Április 4-i ünnepélyek az iskolákban, az egyetemeken

1957 április 3

Az általános és középiskolákban, az egyetemeken szerdén ünnepélyesen emlékeztek meg hazánk felszabadulásának tizenkettedik évfordulójáról. Az általános- és középiskolákban osztályonként tartották meg az emlékezéseket, az osztályfőnökök méltatták április 4 jelentőségét, a tanulók magyar és szovjet költők verseit szavalták.

Az egyetemeken az utolsó óra után karunkint, illetve évfolyamonként emlékeztek meg az évfordulóról. Az ünnepi beszédet professzorok tartották. /MTI/

A bolgár postás szakszervezet küldöttségének látogatása a magyar postás szakszervezet székházában

1957 április 3

A bolgár postás szakszervezet hazánkban időző küldöttsége szerdén baráti látogatást tett a magyar postás szakszervezet székházában. G. Aposztolov, a küldöttség vezetője válaszolt a bolgár postások munkájával és életkörülményeivel kapcsolatban feltett kérdésekre, majd ünnepélyesen átadta a bolgár postások ajándékát: mintegy háromszáz oszlop élelmiszert és ruhaneműt. Az ajándékot az októberi események következtében kárt szenvedett fővárosi és vidéki postás dolgozók között osztják szét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 51. kiadás 1957. április 3. 20 óra 35 perc  
Szerkesztőségek figyelmébe!

Marosán György államminiszter operaházi beszédéhez a következő javításokat adjuk:

A B.I. kiadás harmadik bekezdésének a végén: ...szovjet-magyar barátságunk. /Taps/

A B.II. kiadás második bekezdésének végén: ... hatalmas csapásai. /Taps/

A B.III. kiadás második bekezdésének negyedik sorában: ... a multnak bármely évszázada. /Taps/

Ugyancsak a B.III. kiadáson a harmadik bekezdés végén: ... fojja emlegetni. /Taps/

A B.VI. kiadás utolsó bekezdése végén: ... piros-fehér-zöld zászlót. /Taps/

A B. IX. kiadás harmadik bekezdésének ötödik sora helyesen: ... hogy amikor "forradalomról" beszéltek, ...

Ugyancsak a B.IX. kiadáson az utolsó bekezdés alulról számított ötödik sorában a helyes szöveg: ... Nos! Október végén Tardos Tibor barátai...

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. április 3. 20 óra 40 perc

/Szerkesztőségek figyelmébe... folyt./

A B X. Kiadás második bekezdésének végén pótlendő:  
/Ütemes taps./

A B XI. kiadás első bekezdésének ötödik sorában a mondat helyesen így végződik: "... gazdáikat, szabadon gyalázhadják hazájukat és népüket."

A következő bekezdés megszólítása: "Kedves Elvtársak!"

A bekezdés alulról számított negyedik sorában az "alapszik" szó után pótlendő: /Taps./

A B XII. kiadás harmadik bekezdésének a végén: /Taps./

A B XV. kiadás első bekezdésének utolsó sorában "összetartozás" helyett "összetartás" irandó.

Az utolsó bekezdés első sorában az "átmeneti jellegű" szavak törölendők.

A B XVI. kiadás első bekezdésének alulról számított negyedik sorában az "iránt" szó után pótlólag beirandó: /Taps./

A B XVII. kiadás első bekezdésének második sorában a "közt" szó után pótlendő is, a bekezdés helyesen így végződik: előtt voltak. - A negyedik bekezdés utolsó mondata helyesen így kezdődik: Ebben igenis,... - A következő bekezdés végén: /Taps./

A B XVIII. kiadás második bekezdésének végén: /Taps./

A B XX. kiadás első bekezdésének végén: /Taps./ - A harmadik bekezdés alulról számított harmadik sorában a "megszilárdulásunkhoz" szó után: /Taps/. - Az utolsóelőtti bekezdés végén: /Lelkes, ütemes taps./ - Az utolsó bekezdés végén: /Hosszantartó, viharos taps./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957 április 3 20 óra 45 perc

A Budapesti Orvostudományi Egyetem MSZMP szervezete

1957 április 3

Szerdén koszoruzási ünnepélyt tartott az egyetem központi épületének udvarán levő szovjet hősi emlékműnél. Az emlékművet, amelyet az ellenforradalom idején ledöntöttek és leverték róla a vörös csillagot, az egyetemi kommunisták kezdeményezésére újra felállították. /MTI/

Diszünnepség hazánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából az Operaházban

1957 április 3

Hazánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Forradalmi Munkás-Pérszekt Kormány, a Magyar Népfront Országos Tanácsa és a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetsége szerdán este diszünnepséget rendezett az Állami Operaházban.

A diszünnepség elnökségében helyet foglalt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Pérszekt Kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lejos, Kálai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, dr. Münich Ferenc, Rónai Sándor, az MSZMP Intéző Bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, Kiss Ernő, az Országos Tervhivatal elnöke, a társadalmi és tömegszervezetek több vezetője, a termelő munkás, a tudomány, művészet, az irodalom számos kiváló képviselője.

Az elnökségben foglalt helyet J. I. Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a felszabadulás ünnepe alkalmából hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség vezetője: M. B. Pityin ekadémikus, az SZKP Központi Bizottságának tagja, az Összszövetségi Politikai és Tudományos Ismereteket Terjesztő Társaság elnöke.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957 április 3 20 óra 50 perc

/Disz'nnepség...1.folyt/

Az Operaház nézőterén ott voltak a politikai, a gazdasági, a kulturális élet vezető személyiségei, kiváló dolgozók, tudósok, írók, művészek, a Néphadsereg képviselői.

Jelen volt az 'nnepségen a Budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek számos vezetője és katonai attaséja.

Részt vettek az 'nnepségen a szovjet kulturális küldöttség tagjai, valamint a Szovjet Hadsereg képviselői.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyitotta meg az 'nnepséget.

/Dobi István beszédét már közöltük/

Ezután Marosán György államminiszter, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja mondott 'nnepi beszédet.

/Marosán György beszédét már közöltük./

Az 'nnepség első része az Internacionálé hangjaival fejeződött be.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957. április 3. 20 óra 50 perc

Komszomol küldöttség érkezett Szabolcsba - Ifjúsági küldöttség utazott Szabolcsból a Szovjetunióba

1957. április 3.

Április 3. kettős ünnepet jelentett a Szabolcs megyei fiataloknak. A Komszomol száztagú küldöttsége látogatta meg őket, hogy a testvéri barátság jegyében együtt ünnepeljék Magyarország felszabadulásának 12. évfordulóját. Ugyanakkor Szabolcs megyéből száztagú ifjúsági küldöttség utazott a Szovjetunióba, őket az uzsgorodi komszomolisták látják vendégül.

Szerdán délelőtt a Szabolcs megyei fiatalok meleg, baráti fogadtatással üdvözölték a záhonyi határállomáson a kedves szovjet vendégeket. A záhonyi ut török virágcsokrokat nyújtottak át a küldöttség tagjainak, majd a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében Pusztai József köszöntötte őket. A komszomolisták és a Szovjetunióba utazó magyar ifjúsági küldöttség tagjai ezután elbucsuztak egymástól.

A szovjet ifjúsági küldöttséget meleg, baráti fogadtatásban részesítették a nyiregyházi vasutállomáson is. Ifjumsok, parasztfiatalok, uttörők, diákok köszöntötték őket. Ezután a nyiregyházi fiatalok városnézésre kísérték szovjet vendégeiket.

Délután a szovjet fiatalok részt vettek a felszabadulás 12. évfordulója alkalmából rendezett 'nnepségen, amelyen Köböl József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Borbély Sándor, a Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottságának tagja mondott 'nnepi beszédet. A szovjet és a magyar fiatalok ezután közös műsort rendeztek és még hosszú ideig együtt szórakoztak. /MTI/

M.T.I. BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957 április 3 20 óra 55 perc

/Ünnepségekkel...4.folyt/

Győr-Sopron megye

Győrött a megyei tanács szűrdán délelőtt ünnepi tanácsülést tartott. Este a Kisfaludy Színházban volt dísz-Ünnepség, ahol Fock Jenő, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának titkára mondott beszédet. Az ünnepség második részében gazdag kulturális műsorra került sor. Hasonló ünnepségeket rendeztek Sopronban, Mosonmagyaróváron, Képvárárott és a megye több más helységében is. Bensőséges ünnepség zajlott le a megye legészaknyugatiabb csücskében fekvő Ágfalva községben, ahonnan a szovjet csapatok már véráldozat nélkül űzték ki a fasisztákat 1945 április 3-án.

Dunapentele

A lobogódiszba öltözött városban az évforduló alkalmából az MSZMP városi intézőbizottsága és a városi tanács szűrdán este együttes ünnepi ülést tartott, sokszáz dunapentelei dolgozó részvételével. Szalai Hajos, az MSZMP városi intéző bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd Tapolczai Jenő tanácselnök ismertette a tanács munkáját és terveit. Az ünnepi gyűlést követő műsorban a város és a Dunai Vasúti Művészeti csoportjai szerepeltek.

Veszprém megye

Veszprém dolgozói a szakszervezetek Kisfaludy művelődési házában rendezett nagygyűlésen emlékeztek meg a felszabadulás 12. évfordulójáról. Kossa István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Veszprém megye országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet, majd művészi műsor következett.

Csongrád megye

Hódmezővásárhelyen a Petőfi művelődési ház nagytermében rendezték meg Csongrád megye központi felszabadulási ünnepségét, amelyen a város dolgozói kivül részt vettek a környékbeli termelőszövetkezetek küldöttei is. /folyt.köv./

M.T.I. BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957 április 3 27 óra - perc

/Ünnepségekkel...5.folyt/

Dögei Imrénének, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának ünnepi beszéde után a szegedi Nemzeti Színház művészei adtak műsort.

Felszabadulási ünnepséget rendeztek szűrdán este Debrecenben, Kecskeméten, Szolnokon és az ország számos más városában is. /MTI/

Halálosvégű villamosgázolás Miskolcon

1957 április 3

Szűrdán délután halálosvégű villamosgázolás történt Miskolcon a selyemréti új városrészben. Csorosz János 3 és fél éves gyermek a járdaszegélyen játszadozott, majd az uttestre szaladt. A város felé tartó villamos, amely a rövid távolság miatt nem tudott azonnal megállni, a kis gyermeket halálra gázolta. A halálosvégű baleset kivizsgálására a rendőrség nyomozást indított. /MTI/

Jelentés, március utolsó harmadában, márciusban, valamint az első negyedévben elért széntermelésről

1957. április 3.

A Nehézipari Minisztérium jelenti: A széntermelés március utolsó harmadában naponta átlag 68.700 tonna szént termelt. De volt 70.000 tonnán felüli napi szénttermelés is. A harmadik dekád tervelőirányzatát 110,8 százalékos eredménnyel a második harmad termeléséhez viszonyítva hat százalékos emelkedéssel teljesítették szénttermelésünk. Az összüzemi teljesítmény 1,5 százalékkal volt magasabb az előző tíz nap eredményénél.

Márciusban a napi átlagtermelés kerekén 65.100 tonna volt s így a havi tervelőirányzatot 106,1 százalékkal teljesítették. Az összüzemi teljesítmények 11 százalékkal emelkedtek februárhoz képest, viszont a lét számalakulás az előző hónappal összehasonlítva csupán 0,6 százalékos növekedést mutat.

Az első negyedévet 109,1 százalékos eredménnyel fejezték be a széntbányák dolgozói. Ez fokozatos emelkedést jelent, amíg ugyanis februárban a növekedés a januári teljesítményhez képest 116,3 százalék volt, addig márciusban már - ugyancsak januári termelést véve alapul - 136,2 százalékos volt. A fejlődés ellenére szénttermelésünk még mindig jóval kevesebb, mint az elmúlt év harmadik negyedében. Három tröszt: a nógrádi, a közép-dunántúli és a mátravidéki erősen megközelítette a tavalyi harmadik negyedév termelési szintjét.

A létszám alakulás január elejétől március végéig 13 százalékos növekedést mutat, ami aránylag nem sok.

A munkahelyi kapacitás január elején 74,6 százalékos volt, ha az elmúlt év harmadik negyedét tekintjük száz százaléknak. Március végére már 83 százalékosnak volt mondható. Kedvezően alakultak a frontfejtési munkahelyi kapacitások, ahol a közeljövőben elérhető lesz a múlt év harmadik negyedévi frontfejtési homlok-hossz.

Az összüzemi teljesítmények az év első harmadában csupán 57,6 százalékosak voltak, amennyiben 1956 harmadik negyedét vesszük száz százaléknak. Március utolsó tíz napjában viszont 90,8 százaléknak felelt meg ugyanilyen alapon a széntbányászat összüzemi teljesítménye.

A külfejtések is messzemenően hozzájárultak a szénttermelés kedvező alakulásához. A Betonutépítő Vállalat várpalotai és oroszlányi, valamint a Földkotró Vállalat kurityáni és pusztavámi részlege különösen kitűnt. Egyébként a betonutépítők mintegy 32.000, a földkotrók pedig 10.000 tonna előirányzaton felüli széntet adtak az első negyedév folyamán népgazdaságunknak. /MTI/

Megegyezett a munkás képzőművészek kiállítására

1957. április 3.

Szerdán este az E. Eressy Szinpad Dohány utcai kamaratermében ünnepélyesen megnyitották a vassas szakszervezet központi képzőművészkörének ideai tárlatát. Az öt-éves múltára visszatekintő művészkör tagjai, akiknek zöme vasipari munkás, évente rendeznek kiállítást műveikből. Idei tárlatukon az elmúlt év terméséből adnak ízelítőt.

A vassas szakszervezet nagy anyagi segítséget nyújt a művészkör alkotó munkájához. Helyiséget, modelleket biztosít részükre, a munkásművészek fejlődését pedig Szentiványi Lejos Kossuth-díjas festőművész irányítja. A legjobbakat a képzőművészeti szövetség nyaranta művésztelepre küldi.

A zsűri döntése alapján az ideai, negyedik kiállítás a művészkör 90 tagja közül 18 vesz részt mintegy 120 képpel. A kiállítás minden nap déli 12 órától este 8-ig tart nyitva, a belépés díjtalan. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. április 3. 21 óra 35 perc

Megnyitotta kapuit a Magyar vers, dal és próza új fóruma - az Irodalmi Színpad

1957. április 3.

A MEDOSZ Móricz Zsigmond Művelődési Otthonban "Új tavaszi seregszemle" című irodalmi estjével szerdán ünnepélyesen megnyitotta kapuit a magyar vers, dal és próza új fóruma, az Irodalmi Színpad.

Az ünnepi megnyitó előadáson többek között Ady Endre, József Attila, Gábor Andor, Komját Aladár, a mai magyar irodalom képviselői közül pedig többek között Fodor József, Helldai Jenő, Illyés Gyula, Kassák Lajos és Juhász Ferenc legjobb művei szerepeltek.

A közönség hosszantartó tapsal jutalmazta az ünnepi est előadóit, Ascher Oszkárt, Gyarmathy Anikót, Gáti Józsefet, Kelen Dórát, Major Tamást, Surányi Ibolyát és Szabó Miklóst, valamint a Fővárosi Énekkar kiváló teljesítményét.

Az Irodalmi Színpad legközelebbi műsora április 13-án lesz, amelyen József Attila legjobb versei szerepelnek. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957. április 3. 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 3-án, szerdán este 21 órakor:

Nappali enyhéség

A Földközi tenger feletti ciklon továbbra is esőzést okoz az Alpok lejtőin és zivatarokat Szardínia és Korzika szigetek felett. Európa többi területein még leg, száraz időjárás van uralkodni.

Hazánkban ma a Dunántúlon többfelé esett kisebb eső, a lehullott csapadék mennyisége Szentgotthárdon elérte a 15 mm-t. A nappali hőmérséklet az erősen felhős Dunántúlon csak 13-16, máshol 19-22. Debrecenben 23 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, a Dunántúlon néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt keleti-északkeleti szél. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel általában 5-8, északkeleten 1-4, helyenkint telejmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön a Dunántúlon 15-18, máshol 19-22 fok között. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1957. április 3.

28 óra 05 perc

/Diszünnepeg... 2. folyt..

Az ünnepi műsor bevezetőjeként Sárközi István, az ifjúsághoz című nyitánya hangzott el az Allami Operaház zenekarának előadásában, Vaszy Viktor vezényletével. Ladányi Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész Ady Endre: Uj tavaszi sereg-szemle című költeményét szavalta el. Beethoven: Hegedűversenyének első tételét adta elő Kovács Dénes. Mátyás Mária Kossuth-díjas, az Operaház magánénekesnője pedig Csajkovszkij: Anyegin című operájának egyik áriáját énekelte el az Operaház zenekarának kíséretében. A zenekart Komor Vilmos érdemes művész vezényelte. Ezután Berlioz: Rákóczi indulóját adta elő az Operaház zenekara Kenessey Jenő Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével.

A Vases Központi Kulturális Együttes Énekkara a Felvörösök, Mosonyi: Dalra magyar, továbbá a Vörös Csepel című dalokat énekelte el. Kun Zsuzsa és Fülöp Viktor, az Operaház magántáncosai Csajkovszkij Romeo és Julia című balettjéből mutattak be részletet. Ezután Rouget de l'Isle-Kodály: Marseillaise, Kodály: Huszti című szerzeményét és a Warszawianka-t adta elő a Honvéd Művész Együttes férfikara és az Operaház zenekara Vass Lajos vezényletével. Az Operaház balettkara az Aratótáncot adta elő Kenessey Jenő: Keszkenő című balettjéből, majd az ünnepi műsor befejezéséül a Honvéd Művészegyüttes a Szózatot énekelte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1957. április 3. 22 óra 10 perc

Horváth Imre külügyminiszter távirata Gromiko külügyminiszterhez

1957. április 3.

A.A.Gromiko elvtársnak  
a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége külügyminiszterének

Moszkva

Hazánk felszabadításának 12. évfordulója alkalmából fogadja Miniszter Elvtárs szívöbljövő baráti üdvözlötemet.

Hazánknak a Szovjetunió által történt felszabadításával népünk életében új, boldogabb, eredményekben gazdag korszak vette kezdetét. Ezeket az eredményeket és vívmányokat akarta megsemmisíteni hazánkban a külső és belső reakció az október-novemberi ellenforradalomban. A Szovjetuniónak a proletár-internacionális szellemében nyújtott állást és testvéri segítségével sikerült megvédenünk szocialista vívmányainkat.

A Magyar nép tudja, hogy boldogulását, szocialista építőmunkájának sikerét csak a Szovjetunió vezetett szocialista tábor országainak testvéri közössége biztosíthatja. Szilárd meggyőződés, hogy népeink igaz barátsága és országaink sokoldalú együttműködése - amely a múlt hónapban Moszkvában folytatott tárgyalások eredményeképpen még jobban elmélyült - elősegíti országaink további felvirágzását, a világbéke megőrzését szolgáló közös erőfeszítéseink sikerét.

Horváth Imre,  
a Magyar Népköztársaság külügyminisztere

/MTI/

V é g e



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 4. 7 óra -- perc

### Üzembe helyezték az ország legkorszerűbb malmát

1957. április 4.

Megindult az őrlés a Pécsi Gőpmalomban, amely ezidő szerint Magyarország legkorszerűbb malma. A régi, elavult berendezés helyébe teljesen újat építettek. Már a vasuton érkező gabona beszállításánál triási öszegeket, sok munkát és időt takarítanak meg: a megrakott vagonok iparvágányon közvetlenül a malomépületbe futnak be, a rendkívül energiagényes és emellett tűzveszélyes felvonók helyett pedig sűrített levegő viszi teljesen zártan a gabonát a rostákra, a hengerekre. A pneumatikus szállítási rendszer, amellyel, hogy olcsó és gyors, kiküszöböli a szóródást és a porzást. Így, természetesen, tovább javul a malomban dolgozók egészségügyi helyzete is. A korszerűsített malom napi őrlése kapacitása a korábbi 390 mázsáról 500 mázsára növekedett.

Az idén még újabb három malmot látnak el pneumatikus szállítóberendezéssel: a hajduszoboszlóit, a balodit és a zalalövőit. /MTI/

### Elszaporítják az új martonvásári rostlenfajtákat

1957. április 4.

A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet az elmúlt években új rostlenfajtákat nemesített, amelyeket az intézet kísérleti gazdasága az idén 60 holdon szaporít. Az új rostlenfajták 1956-ban igen nagy termést adtak. Volt olyan terület, ahol megfelelő agrotechnikával ötven mázsa holdankénti gabós kórótermést takarítottak be.

A tavaszi kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a kutató intézet kísérleti gazdaságában a rostlenfajták magjai jól előkészített talajba kerüljenek, és így előreláthatólag a tavaszi eredményeket is sikerül majd felülmúlni.

Martonvásáron egyébként az idén a len vegyszeres nagyüzemi gyomirtásával kísérleteznek, ami a minőségi termelést fokozhatja. /MTI/  
nagy mértékben

